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1. OPŠTE INFORMACIJE 

 

1.1.Podaci o nosiocu  projekta 

 

 

Nosilac projekta: QD Hotel and Property Investment Montenegro DOO 

Plavi Horizonti, 85323 Radovići, Tivat 

 

 

Kontakt osoba:   Jadranka Frančesković 

 

 

Adresa: Plavi Horizonti, 85323 Radovići 

 

 

Broj telefona: +382 67 179 452 

 

 

e-mail: jfranceskovic@qataridiar.com 

 

 

            Naziv Projekta: Uređenje plaže Pržno 
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2. OPIS LOKACIJE 
Predmetna projekat planira se na lokaciji br. 12 –na k.p. 587 KO Milovići, Opština 

Tivat. Plaža obuhvata veći dio katastarske parcele 587 KO Milovići u Opštini Tivat, 

koja je ukupne površine 8,595 m2. Sama plaža Pržna je prirodna pješčana plaža 

nastala abrazijom morske obale pod direktnim uticajem talasa. 

2.1.Karakteristike terena 
Plaža Pržno smještena je u uvali zaliva Trašte, u neposrednom kontaktu lokacije 

nekadašnjeg hotelskog kompleksa Plavi Horizonti, blizu naselja Radovići u Opštini 

Tivat.  

U skladu sa Atlasom crnogorskih plaža i kupališta za period 2019 – 2023. godine, 

lokacija obuhvata kupališta 12A1 i 12A2 u dužini od 250m i 100m, ukupne dužine 

350m. Površina plažnog prostora na kupalištu 12A1 je 5,500m2, a površina kupališta 

12A2 je 2,200m2. Ukupna površina predmetnog prostora je 7,700m2.  

Plaža Pržno se nalazi u zoni morskog dobra i zaštićena je kao spomenik prirode 

1968. godine.  

Nosilac projekta je sklopio ugovor za korištenje plaže sa „JP Morsko Dobro“. 

(Ugovor u prilogu) 

Pristup lokaciji omogućen je postojećom saobraćajnicom i pristupnim putem, koji 

postoji do same plaže. 

Plaža Pržno je pokrivena sitnim pjeskom i u ljetnjim mjesecima, tj. nakon radova na 

godišnjem održavanju, ima pristupačan ulaz u vodu, što je čini izuzetno pogodnom 

za djecu i odrasle. Obala prema otvorenom moru je stjenovita, strma i ne mnogo 

visoka.  

U zaleđu plaže se nalazi prostor nekadašnjeg hotelskog kompleksa "Plavi horizonti" 

koji je obuhvatao hotel, auto kamp, sportsko rekreativne terene, plažni restoran i 

parkovske površine.  

Plaža Pržno je uređena kao javno - porodično kupalište, u skladu sa Urbanističko-

tehničkim uslovima i Atlasom crnogorskih plaža i kupališta za period 2019. - 2023. 

god.(Prilog ) 

Smatra se da Pržno ima najveći broj sunčanih sati tokom godine. More je vrlo plitko, 

tako da je pogodno za djecu i neplivače. Zahvaljujući maloj dubini vode u more se 
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odlično zagrije i obično je 2-3 stepena toplija od ostatka primorja. U blizini nema 

naselja. 

 

 

 

 

 

 

Slika 1. Kopija plana 
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Slika 2. List nepokretnosti 
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2.1.1. Pedološke karakteristike  

Prema pedološkoj karti iz PUP-a Tivta do 2020. god., uski obalni pojas oko uvale 

Pržno izgrađuje smeđe tlo na krečnjaku. Ova vrsta tla (od 30cm do 60cm dubine) 

nastaje na blažim oblicima reljefa, na temeljima sačuvana starog zemljišnog 

pokrivača. Formira se isključivo na tvrdim i čistim, najčešće karstifikovanim 

krečnjacima koji imaju manje od 1% netopivog ostatka. Struktura je mrvičasta do 

graškasta.  

Teksturno to je glinasto-ilovasto do glinasto tlo, propusno i dobre prirodne drenaže. 

Poroznost iznosi 45-65 %. Veće prodiranje korijenovog sistema u ovu vrstu tla 

omogućeno je tamo gdje je raslojavanje stijena vertikalno ili koso.  

Promjenjljivost dubine te stjenovitost i kamenitost ovog terena ograničavaju 

mogućnost njegovog intenzivnijeg korišćenja za primjenu mehanizacije kod 

pošumljavanja. 

 

Slika 3. Pedološka karta 

 

2.1.2.Geomorfološke karakteristike  

Šire područje istraživanog terena tj. uvale Pržno, jasno se markiraju dvije 

karakteristične morfološke cijeline:  

 Obalno područje, poluostrva Luštica, kao i blago zatalasani dio plaže Pržno,  

 Brdsko područje, poluostrvo Luštica.  
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Za usko obalno područje poluostrva Luštica vezan je marinski reljef. Na južnoj strani 

poluostrva abrazija talasa formirala je veliki broj morskih podkapina kao i veće 

pećinske oblike poput Plave špilje, kao i sedimetne plaže kao što je uvala Pržna. 

Abrazija talasa je ovdje u simbiozi sa izvjesnim karstnim procesom. Karbonatni 

sedimenti poluostrva Luštica imaju klifovske  odsjeke dekametarskih dimenzija sa 

neznatnim akumulacionim oblicima, a tendencija daljeg razvoja erozionog procesa 

je mala.   

 

Razvoj aktivnog fluvijalnog procesa u priobalnom području uslovljen je prije svega 

geološkom gradjom, tačnije litološkim sastavom, prvenstveno razvojem flišnih, 

vodonepropusnih sedimenata. Aluvijalni nanosi Grbaljskog i Sutorinskog polja su 

veoma značajni kolektori podzemnih voda, i iz ovih nanosa se danas vrši 

eksploatacija podzemnih voda.  

 

Brdsko područje Luštice je orjentacije jugoistok-sjeverozapad a pojedini njegovi 

vrhovi dostižu visine preko 400 mnv (Kosmač 294 mnv, Ptičja glava 408 mnv, 

Gradište 424 mnv). Za ovo područje karakterističan je karstni reljef, koji je formiran 

u gornjokrednim bankovitim do slojevitim krečnjacima i dolomitima, gdje su 

zastupljene vrtače malih dubina, prečnika i strmih strana, što uslovljava veliku 

neprohodnost terena.  

 

2.1.3. Geološke i geotektonske karakteristike  

Poluostrvo Luštica, izgrađeno od bankovitih i slojevitih krečnjaka, a rjeđe i dolomita 

gornje krede, u središnjem dijelu ima karakter zatalasane zaravni sa više vrtača i 

uvala. 

 

Nasuprot slabo razuđenoj obali u zalivu Boke, obala Luštice na otvorenom moru 

predstavljena je brojnim rtovima, uvalama i lukama. Zaliv Trašte je najrazuđeniji 

dio obale Luštice sa nekoliko pješčano-šljunčanih plaža, nastalih dnom pojedinih 

uvala.  

 

Dio poluostrva Luštica, u dijelu uvale Pržno obuhvata usku priobalnu zonu nagiba 

terena od ravnog do vrlo nagnutog 10-22°. Najviši djelovi reljefa u zahvatu plana 

dostižu do 45 mnv.  
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Na području Luštice najrasprostranjeniji je kraški reljef, formiran na lako 

rastvorljivim karbonatnim stijenama trijaske, jurske i naročito kredne starosti, koje 

su korozionim procesima u dužem periodu karstifikovane.  

 

Osnovna karakteristika ovog reljefa je pojava brojnih vrtača, škrapa, skaršćenih 

depresija, kao i dobro razvijenih dolina između kojih su zaostali najčešće uski i oštri 

grebeni. Na kontaktu mora i kopna, dejstvom abrazionih i akumulacionih procesa, 

nastao je marinski reljef, pri čemu abrazioni oblici, po broju i raznovrsnosti, 

preovlađuju u odnosu na akumulacione. 

 

U pogledu prikaza geološke građe terena okoline uvale Pržna na Luštici, svakako 

najsigurnija geološka podloga je Osnovna geološka karta SFRJ lista «Kotor i 

Budva» 1:100 000 sa odgovarajućim tumačem (Antonijević i sar. 1973). 
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Slika 4. Geološka karta uvale Pržna 
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Šire istražno područje uvale Pržna izgrađuju stijene mezozoika i kenozoika.  

  

Mezozoik  

Gornja kreda Paraautohtona (1
4K2

3; 24K2
3; 34K2

3)  

U oblasti paraautohtona najstariji otkriveni sedimenti su mastrihtske starosti, koji su 

otkriveni na području Luštice, Kobile i Grblja. Na osnovu vrlo bogate  makrofaune, 

uglavnom rudista, a i mikrofaune, konstantovan je cio mastriht-donji, srednji i 

gornji.   

 

Prvi paket (1
4K2

3) ima najveće rasprostranjenje. Pruža se pored otvorenog mora, a 

prema sjeveru ide preko glavnog grebena Luštice i uvale Pržna. U okviru ovog 

paketa, na osnovu faune, zapažaju se ponavljanja koja su prouzrokovana uzdužnim 

rasjedima.  

  

Donji i srednji mastriht (paket 1
4K2

3), litološki je izgrađen od dolomita, vapnovitih 

dolomita, krečnjaka, dolomitičnih krečnjaka i karbonatnih breča. Svi nabrojani 

članovi se međusobno smenjuju i postupno prelaze jedni u druge. Javljaju se u vidu 

tanjih zona (dolomiti duž obale otvorenog mora – zona debela 20m) banaka ili 

slojeva. Dolomiti su sive, a krečnjaci sive i mrkožućkaste boje. Jedri su, katkada 

dedritični. Dolomitični krečnjaci su pretežno slojeviti. Debljina ovog paketa 

karbonatnih sedimenata je oko 450m.  

  

Kao poseban paket (2
4K2

3), izdvojeni su bankoviti sivi dolomiti, mjestimično 

bituminozni, oko 150m debljine. Sadrže bogatu ali rjeđe dobro očuvanu faunu 

rudista i foraminifera. Rasprostranjeni su na području Krtola.   

Najviši djelovi mastrihta (3
4K2

3) izgrađuju bankoviti bjeličasti i sivi jedri krečnjaci, 

dolomitični krečnjaci i dolomiti. Krečnjaci sadrže bogatu mikrofaunu i oskudniju 

makrofaunu. Debljina sedimenata ovog paketa je oko 50m. Rasprostranjeni su na 

području Krtola, područje uz obalu.   

 

Kenozoik  

Paleogen  

Fliš gornjeg eocena (E3), u paleogenoj zoni paraautohtona gornji eocen je 

predstavljen samo flišem, u čijem se baznom delu može razlikovati i izdvojiti jedna 

zona laporaca. Rasprostranjeni su na području Tivta, Ostrva Cvijeća i Grblja.  

 

Srednjoeocenski foraminiferski krečnjaci naviše postepeno prelaze u 

gornjoeocenske laporce debljine do 80m, kojima počinje gornjoeocenska flišna 
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serija. Laporci su homogene mase. Najčešće su bez pješčarskih i grubozrnih 

interkalacija.  Laporci naviše postepeno prelaze u tipičnu flišnu seriju naizmjeničnih 

pješčara i laporaca, debelih oko 300m, koji se dalje naviše, prema sedimentološkim 

ispitivanjima, završavaju konglomeratima debelim oko 100m. Ovi su konglomerati 

zastupljeni samo u flišu Grblja.   

  

Razvoj flišne serije se može posmatrati u Grbaljskom polju. Fliš nastaje iz jedne 

prelazne zone laporovitog krečnjaka i laporaca koja se razvije iz serije numulitskih 

krečnjaka i koji dobijaju sve laporovitiji karakter i prelaze potpuno u laporce. U toj 

zoni pojavljuju se prvo veoma tanki, a zatim sve deblji proslojci prašinastih grauvaka 

dok se potpuno ne oformi flišni karakter tih tvorevina. Ovdje se fliš može izdvojiti 

na dva dijela – donji i gornji.  Donji dio karakterišu tipične flišne sekvence, sa 

otiscima raznih tragova i obiljem bioglifa.  

 

Iznad tog paketa veći dio sekvenci je građen od laporaca. Gornji dio počinje 

normalnim arenitskim sekvencama u kojima se nalazi nekoliko debljih banaka 

pješčara koji su vjerovatno nastali laganim kliženjem. Nad tim paketom normalne 

sekvence su prekinute jednom kraljušti na čijem čelu se nalazi stariji fliš.   

Litološki sastav predstavljen je svim vrstama stijena tipičnih za flišno razviće. To su 

konglomerati i mikrokonglomerati, grauvake i pijeskoviti laporci i glinci.  

  

Kvartar  

Aluvijalni nanos (al), većinom pijesak, šljunak i nečista glina, javjalju se, u 

ograničenim prostorima, u najnižim zaravnjenim predjelima, oko rijetkih potoka i 

riječica u Grbaljskom polju.  

 

Crvenica (ts) javlja se u karstifikovanoj oblasti paraautohtona. U obalskom predjelu 

crvenica ispunjava razna udubljenja u karstnom reljefu. Na istražnom području ovi 

sedimenti su zastupljeni na području Radovića i Đuraševića.   

Padinski (drobinski) materijal, deluvijum (d), razvijen je na području Bjelila, duž 

potoka Rijeka, gdje su česte smjene krečnjačkih i flišnih serija – zona, koje se uz 

prisustvo vadoznih i tekućih voda, predisponirane tektonikom i raznovrsnim 

facijalnim sastavom, različito mehanički i hemijski raspadaju.  Plaža u uvali Pržna 

bogata je morskim pijeskom (p).   
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2.2. Hidrogeološke karakteristike  

Hidrogeološke odlike terena uvale Pržna sa neposredno obodnim terenom su 

direktna posledica geološke građe i geomorfoloških odlika terena, hidrografije i 

klimatskih odlika regiona tj. geološke evolucije tih terena. 

  

Rezultati dosadašnjih geoloških, hidrogeoloških i drugih ispitivanja i istraživanja 

koji govore o hidrogeološkim odlikama terena su sintetski dati na Preliminarnoj 

hidrogeološkoj karti šireg istražnog područja uvale Pržna, 1:25000.   

 

 

Slika 5. Hidrogeološka karta uvale Pržna 
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2.2.1.Hidrogeološke karakteristike stijena  

Šire područje uvale Pržno na poluostrvu Luštica izgrađeno je od sedimetnih stijena 

kredne i paleogene, te nanosa kvartarne starosti. Sa hidrogeološkog aspekta stijenske 

mase koje učestvuju u građi istražnog terena mogu se podeliti na: propustne stijene 

i nepropustne stijene.  

  

Propustne stijene  

Kvartarni sedimenti međjuzrnske poroznosti slabe do dobre transmisivnosti. 

U ovu grupu stijena uvršćeni su deluvijalni sedimenti koji su predstavljeni 

zaglinjenom drobinom različitog petrografskog sastava. U stvari deluvijum prekriva 

primarno mjesto isticanja podzemnih voda izvora Vir i Ublić, koji formiraju kratak 

površinski tok Rijeka u mjestu Bjelila.   

 

U kompleks slabopropustnih do dobropropustnih stijena intergranularne poroznosti, 

mogu se uvrstiti marinski sedimenti uvale Pržna i aluvijalni sedimenti Grbaljskog 

polja koji su predstavljeni šljunkom, pjeskom i glinama.  

Srednje do dobro skaršćene krečnjačke stijene kavernozno-pukotinske poroznosti  

  

Propustne stijene pukotinske i kaverozne poroznosti, koje izgrađuju poluostrvo 

Lušticu predstavljene su pretežno krečnjacima i dolomitičnim krečnjacima, kredne 

starosti, u okviru kojih je zastupljen karstni tip izdani.  

Nepropusne stijene  

  

U grupu praktično nepropustnih stijena spadaju flišni sedimenti gornjeg eocena i 

kvartarni sedimenti crvenice. Sve flišne sedimente možemo predstaviti kao jedan 

kompleks sastavljen od glinaca, laporaca, peščara i konglomerata.  

  

Prikaz zastupljenih tipova izdani  

Strukturno-geološki odnosi, postojanje stijena sa različitom strukturom poroznosti i 

filtracionim svojstvima u planu i profilu, hidrogeološka svojstva i slično uslovili su 

hidrogeološke odnose u ovom delu terena. Usled toga se na širem istražnom 

području, generalno mogu izdvojiti sljedeći tipovi izdani: 1. zbijeni tip izdani  karstni 

tip izdani  «uslovno bezvodni» djelovi terena.  

  

Zbijeni tip izdani  

Marinski sedimenti izgrađuju uzani primorski pojas duž morske obale, tj. uvalu 

Pržna koji su predstavljeni šljunkovima i pjeskovima.   
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Deluvijalni sedimenti zastupljeni su u uzanom pojasu na području Bjelila, 

predstavljeni zaglinjenom drobinom. Deluvijum prekriva primarno mjesto isticanja 

podzemnih voda izvora Vir i Ublić, koji formiraju kratak površinski tok Rijeka.  

Aluvijalni sedimenti u Grbaljskom polju su predstavljeni glinama, šljunkovito-

peskovitim naslagama i drobinom pretežno karbonatnog sastava.  

 

Debljina aluvijalnih sedimenata, na osnovu podataka geoelektričnog sondiranja na 

području Grbaljskog polja kreće se u granicama od 4–16 m. U površinskom dijelu 

terena zastupljene su najčešće nepropustne gline, braon i sivomaslinaste boje, 

debljine u granicama od 4–9 m. Ispod ove povlatne hidrogeološke barijere je 

aluvijalna vodonosna sredina predstavljena šljunkovito–pjeskovitim sedimentima, 

debljine najčešće od 3–6 m, u okviru koje je zastupljen zbijeni tip izdani sa 

subarterskim nivoom. U osnovi tog terena su nepropusni flišni sedimenti eocenske 

starosti koji predstavljaju podinsku i dijelom bočnu barijeru za podzemne vode. 

Dubina do nivoa podzemnih voda u istražnim i eksploatacionim bušotinama u 

vrijeme izvođenja istražnih radova kretala se u granicama od 1–3 m.  

 

Zbijena izdan se prihranjuje infiltracijom atmosferskih padavina i izdanskih voda sa 

brdskog područja Luštice u šljunkovite–pjeskovite sedimente.  

Karstni tip izdani  

  

U okviru karstnog tipa izdani zastupljene su propustne stijene pukotinske i 

kavernozne poroznosti i predstavljene su krečnjacima i dolomitičnim krečnjacima, 

gornjo kredne starosti (1
4K2

3; 24K2
3; 34K2

3). Posebno su intezivno skaršćeni krečnjaci 

gornjokredne starosti, koji izgrađuju zapadni i jugozapadni obod Grbaljskog polja, 

odnosno poluostrvo Lušticu. Iz tih razloga dolazi do periodičnog zaslanjivanja 

izvorišta Boćun i Topliš, koji se nalaze na zapadnom obodu Grbaljskog polja.  

 

Na površini Paraurohtona razdvojeni su gornjokredni sedimenti, gdje su razvijeni 

krečnjaci i dolomiti dok su u dubokoj bušotini BK-1 na Luštici konstatovani stariji 

odjeljci gornje krede u obliku karbonantih breča.   

 

Duboka istražna bušotina se nalazi u zalivu Zlatna Luka na poluostrvu Luštici, na 

udaljenosti 40 m od obale. Projektovana dubina bušotine je bila 5500 m, ali je ona 

stigla do 2368 m a nakon toga je konzervirana. Krečnjaci, dolomitični krečnjaci i 

ispucale karbonatne breče, koje se usled degradiranosti raspadaju same od sebe, su 

litostratigafski članovi koji se sreću u ovoj bušotini do dubine od oko cca1500 m 

kada se po prvi put sreću anhidridi, donjokredne starosti. Značajan podatak je da 
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bušotina BK-1 nije ulazila u sedimente paleogena, koji je inače sastavni dio ove 

geotektonske jedinice. Paleogeni fliš, normalnog razvića, koji sa hidrogeološkog 

stanovišta predstavlja hidrogeološku barijeru, po pretpostavci zauzima kao i 

degradirani i karstifikovani krečnjaci gornje krede generalan pad prema SI i čini 

svojevrsnu barijeru za cirkulaciju podzemnih voda iz pravca Budva Cukali zone u 

pravcu juga i obratno. Vode koje padnu na površinu Paraautohtona, a samim tim na 

najveći dio poluostrva Luštice usled ovakvog geološkog sastava i intenzivne 

degradiranosti imaju potpunu vertikalnu cirkulaciju (Dubljević, 2001).  

 

Velika ispucalost i prisutna karstifikacija, u krednim karbonatnim sedimentima, 

potvrdjena je i dubokom istražnom bušotinom BK-1. Prema litostratigrafskom 

sastavu do dubine od cca 1500 m predmetne bušotine preovladavaju krečnjaci i 

dolomiti i karbonatne breče koji se odlikuju velikom degradiranošću, ispucalošću i 

vjerovatno velikom karstifikacijom. Tek nakon te dubine u litološkom sastavu 

počinje da se pojavljuje komponenta anhidrida a koja sigurno ima uticaja na 

smanjenje procesa karstifikacije. Na osnovu ovoga može se sa sigurnošću tvrditi da 

se dubina ispucalosti karstifikacije proteže znatno ispod nivoa sadašnjeg erozionog 

bazisa koji je u ovom slučaju savremeni nivo mora (Dubljević, 2001).  

 

Primarni način prihranjivanja karstne izdani, koja pripada Paraautohtonu i 

poluostrvu Luštice, a time uža zona uvale Pržna, je infiltracijom atmosferskih 

padavina. Na hranjenje karstne izdani, poseban uticaj ima režim padavina. 

Najpovoljnije utiču intenzivne padavine, ali čak i ljetnje kratkotrajne padavine često 

imaju uticaj na prihranjivanje karstne izdani.  

 

Na prostoru koji pripada karstnim terenima i poluostrvu Luštice, nije izveden nijedan 

od opita obilježavanja podzemnih voda, koji bi imali za cilj utvrdjivanje pravaca 

kretanja karstnih izdanskih voda i odredjivanja slivnih područja. Razlog za to je i 

relativno malo slivno područje, i prilično jasna hidrogeološka situacija koja vlada u 

karbonatnom akviferu Paraautohtona.  

 

Vode koje padaju na teritoriji poluostrva Luštica dreniraju se ka Bokokotorskom 

zalivu sa jedne i prema otvorenom moru sa druge strane. Analizom geološke gradje 

Paraautohona, može se smatrati da se podzemna vododjelnica karbonatnog akvifera, 

poklapa sa topografskim razvođem masiva Luštice.  

 

Dreniranje karstnih izdanskih voda se vrši preko rijetkih izdanskih izvora koji se 

nalaze u nivou mora, kao što su izvori Vir i Ublić. Ovdje ne dolazi do isticanja ispod 
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ove zone u prostor koji je danas obuhvaćen morem, kao što je to slučaj sa vodama 

koje se dreniraju iz zone Visokog krša u Bokokotorskom zalivu. Do sada nije 

utvrđeno postojanje vrulja u obalnom pojasu Paraautohtona, tj. poluostrva Luštice. 

Za karbonatni akvifer Luštice je od velike važnosti poznavanje ravnotežnog stanja u 

odnosima između slane i slatke vode. Degradiranost krednih karbonatnih 

sedimenata, uslovljava prodor slane morske vode kroz čitav karbonatni kompleks 

Paraautohtona, tj poluostrva Luštice. To znači da podinski sloj za slatke vode čini 

upravo slana morska voda, koja se odlikuje većom gustinom i povišenom 

temperaturom u odnosu na slatku vodu. Za shvatanje uslova dreniranja, slatkih voda 

sa prostora karbonatnog kompleksa Paraautohtona neophodno je poznavanje 

ravnotežnog stanja između slane i slatke vode, kao i poznavanja prostiranja i 

svojstava prelazne tranzitne vode koja se formira na njihovim granicama.  

 

Ravnotežno stanje u primorskim karstnim izdanima kakva je u ovom slučaju izdan 

Paraautohtona zavise prije svega od sledećih parametara (Tadolini T., Tulipano L. 

1991):  

 statičke ravnoteže uslovljene razlikom gustina i temperature izmedju slane i 

slatke vode  

 kretanja podzemnih voda  

 vodenog strujanja  

 efekata promjene atmosferskog pritiska na nivou mora  

 periodičnih i neperiodičnih promjena nivoa mora  

 

Dominantan faktor je statička ravnoteža izmedju tečnosti različitih gustina. Usled 

prisustva morske vode kao podinskog sloja za slatke vode, dreniranje karstnih 

izdanskih voda je uglavnom preko manjih izdiferenciranih zona isticanja na nivou 

mora. U periodu velikih voda, u uslovima povećane izdašnosti, ova se izvorišta 

pretvaraju u izvorišta sa dispergovanim drenovima (razbijena izvorišta).  

«Uslovno bezvodni» djelovi terena  

  

U grupu nepropusnih kvartarnih sedimenata uvršćena je crvenica, koja ima 

ograničeno rasprostranjenje na području Radovića i Đuraševića. Formiraju se 

uglavnom po karstnim oblicima vrtačama i uvalama, a nastaju raspadanjem 

karbonatnih stijena. Javljaju se kao čiste ili izmiješane sa drobinom neujednačene 

granulacije, od čega zavisi stepen njihove propusnosti.  

 

Značajnu hidrogeološku funkciju u sklopu šireg istražnog područja imaju paleogeni 

(gornji eocen E3) flišni sedimenti. Kompleks flišnih peščara laporaca i glinaca 
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predstavlja hidrogeološke izolatore na ovom području. Fliš ima sa hidrogeološkog 

aspekta, značaj u oblasti tektonske jedinice Paraautohtona gdje se kontinuirano 

pruža od Igala preko Luštice do uvale Jaz.  

2.2.2. Hidrološke karakteristike  

Na ovoj lokaciji nema izvorišta za vodosnabdijevanje.  

Crnogorsko primorje pripada Jadranskom slivu i spada među vodom najbogatija 

područja u svijetu. Karakteriše ga visoka količina padavine i nepovoljne sezonske 

oscilacije. Zbog brzog oticanja vode kroz tlo, bilans vode nije povoljan pa se u 

ključnim periodima (turistička sezona, vegetacijski period) javlja deficit vode. Voda 

kroz krašku podlogu otiče u more, a veliki dio se uliva ispod površine mora u obliku 

vrulja. Na ovom su prostoru vrlo česta pojava bujičnih vodotoka koji izazivaju 

poplave. Karakteriše ih naglo dizanje i opadanje nivoa vode i prenošenje velike 

količine usitnjenog materijala – nanosa. Najveće štete izazivaju u donjem toku, na 

ušću u more (Izvor: Urbanistički projekat Turistički kompleks "Pržno I" - Tivat, 

CAU, Podgorica, jul 2011.g.). 

 

Opština Tivat, ima ukupno oko 50 vodotoka i kanala koje Javno komunalno 

preduzeće održava. Sistem odvodnje oborinskih voda čine prirodni vodotoci i kišni 

kanali (Izvor: Elaborat: Osnovne karakteristike malih vodotoka crnogorskog 

primorja, Zavod za hidrometeorologiju i sezimologiju u saradnji sa UNDP, 

Podgorica 2013.) 

 

Jadranski akvatorijum širok je oko 200km i čini dio južno-jadranske kotline u kojoj 

su izmjerene i najveće dubine Jadrana (1340m). Odlikuje se najvećom masom vode 

i jačom izmjenom vode s Mediteranom. Dužina obalne linije s ostrvima iznosi oko 

311km, sa koeficijentom razvedenosti oko 2.9.  

 

2.3. Seizmičke karakteristike  

Utvrđeno je da je seizmičnost primorskog pojasa genetski povezana sa pokretima 

blokova, u ovom dijelu kore, koji su formirani poslije glavne faze ubiranja Dinarida 

(laramijska tektonska faza), kao posledica permanentne subdukcione aktivnosti 

jadranske mase u graničnoj zoni prema Dinaridima. Pri tome su seizmički 

najaktivniji tektonski šavovi, odnosno zone dubokih rasjeda, koje su aktivne u 

dužem periodu vremena. 
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Slika 6. Seizmička regionalizacija i hazard - Prostorni Plan Crne Gore do 2020.g. 

 

 

Kompleksna sagledavanja dobijenih podataka ukazuju na postojanje više 

seizmogenih zona, od kojih su za prostor Primorja posebno važne one na južnom 

dijelu Crne Gore tj: Skadarska zona, zona Ulcinja i zona Budve. U navedenim 

zonama dešavaju se snažni zemljotresi, čiji se maksimalni intezitet kreće oko 9° 

MCS skale. Na osnovu Karte seizmičke regionalizacije (1982), Crnogorsko primorje 

se nalazi u granicama IX osnovnog stepena seizmičnosti (MCS skale), u uslovima 

srednjeg tla. Takve su se pojave manifestovale i kod zemljotresa 1979. godine koji 

je iskazao maksimalnu vrijednost ubrzanja oscilovanja tla na potezu Ulcinj - 

Petrovac, u granicama od 0.49 g do 0.21 g.  

 

Mjerenje seizmičkih parametara neposredno poslije tog zemljotresa u Baru dala su 

sljedeće podatke: maksimalna akceleracija iznosila je 370 cm/s², maksimalna brzina 

43 bm/s, a maksimalno pomjeranje 11cm. Ti su podaci od izuzetne važnosti za 

potrebe projektovanja i izgradnje objekata.  

 

Mediteransko područje uopšte, a posebno Jadran, izloženi su cunamijima koje 

uzrokuju potresi, vulkani i klizanje terena. Nakon zemljotresa 1979. godine, obalno 
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područje Crne Gore zahvatio je cunami najviše visine do 0,60 metara, uz tri 

naknadne lokacije (NOAA 2007). Cunamiji u blizini tog područja većinom su bili 

niski i nisu uzrokovali velike štete. Činjenica da je prostor u granicama morskog 

dobra i neposrednog zaledja, velikim dijelom izgradjen od flišnih, pretežno 

klastičnih sedimenata i kvartarnih tvorevina, predstavlja veliku nepovoljnost sa 

aspekta seizmičkog rizika.  

 

Zbog činjenice da je nivo seizmičkog hazarda na lokaciji determinisan događanjem 

zemljotresa magnitude veće od 4.5 na epicentralnom rastojanju do 100km od 

lokacije kompiliran je homogenizovani katalog zemljotresa za konkretan prostor. 

Katalog je homogenizovan po parametru magnitude Mw i deklasterizovan (Izvor: 

Studija seizmičke mikrorejonizacije u skladu sa pozitivnim propisima Republike 

Crne Gore i Evrokodom 8 za lokaciju Plavi horizonti Tivat, Geotehnika Nikšić, jul 

2011.g.).  
 

2.4. Klimatske karakteristike 

2.4.1. Temperatura i osunčanost  

Tivat ima mediteransku klimu sa blagim ali kišovitim zimama i vedrim i toplim 

ljetima. Ovo je najsunčaniji grad Boke Kotorske sa 2419,6 sunčanih sati u toku 

godine.  

Maksimalna temperatura vazduha ima srednje mjesečne maksimalne vrijednosti u 

najtoplijim mjesecima (jul i avgust) oko 30°C, dok u najhladnijim (januar i februar), 

iznosi 12°C do 13°C.  

Minimalna temperatura vazduha u zimskim mjesecima ima prosječnu vrijednost oko 

2°C, dok u ljetnjim mjesecima ta vrijednost iznosi oko 17°C.  

Srednja mjesečna temperatura vazduha za Tivat iznosi 15°C. Ekstremne mjesečne 

temperature vazduha pokazuju znatno pomjeranje granica. Apsolutno najviše 

vrijednosti temperature tokom zimskog perioda su oko 17°C, a ekstremno najniže 

oko 3°C, dok u ljetnjem periodu ekstremno visoke temperature imaju vrijednost oko 

34°C, a ekstremno najniže oko 12°C. Apsolutni maksimum javlja se u mjesecu 

avgustu 39,5°C, a minimum se javlja u februaru -8,2°C. Ljetnjih dana, kada najviša 

dnevna temperatura dostigne 25°C i više, na području Tivta u prosjeku bude oko 113 

godišnje, pri čemu je najveći broj ovih dana u julu i avgustu (oko 29 dana 
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mjesečno).Tropskih dana, kada najviša dnevna temperature dostigne 30°C i više, na 

području Tivta u prosjeku godišnje ima oko 37,3. Tropski dani su registrovani 

uglavnom u junu, julu, avgustu i septembru.  

2.4.2. Padavine, vlažnost vazduha  

Opšti režim padavina u Tivtu odlikuje se maksimumom tokom zimskog i 

minimumom tokom ljetnjeg perioda godine. Padavine su isključivo u vidu kiše, dok 

su ostali oblici padavina ovdje veoma rijetka pojava. Srednja godišnja količina 

padavina iznosi 1755mm.  

 

Relativna vlažnost vazduha pokazuje veoma stabilan hod tokom godine. Maksimum 

srednjih mjesečnih vrijednosti javlja se tokom prelaznih mjeseci (april-maj-juni i 

septembar-oktobar), a minimum uglavnom tokom ljetnjeg perioda, u nekim 

slučajevima i tokom januara-februara.  

 

Vrijednosti srednje godišnje relativne vlažnosti vazduha iznose za Tivat 70,5 % (min 

62 % u julu, max 75,6 % u oktobru). Povećane vrijednosti oblačnosti su 

karakteristika zimskog dijela godine, nasuprot ljetnjem periodu kada su ove 

vrijednosti male. Srednja godišnja oblačnost iznosi za Tivat 3,84 (min 1,8 u julu, 

max 5,0 u februaru i martu).  

 

2.4.3. Vjetrovi  

Vjetar, kao elemenat klime, pokazuje različite vrijednosti pravca i brzine, kao i 

pojave tišine. Čestu pojavu za primorje u cjelini karakterišu, kao dominantni, 

vjetrovi iz pravca sjeveroistoka i jugozapada. Za Tivat su to: jugoistok (8,74%), 

zapad-jugozapad (7,9%), istokjugoistok i jug (po 6,4%). Broj dana bez vjetra je 

veoma veliki (tišina 31 %), što pokazuje da je područje slabo vjetrovito. Isto tako, 

brzina vjetra nije velika. 

 

 Najveću srednju brzinu za stanicu Tivat od 5,5 m/s ima vjetar iz smjera 

sjeversjeveroistok s učestalošću od 3,8%, i najvećom maksimalnom brzinom od 19 

m/s. Za ovo područje dostupni su oskudni podaci dobijeni instrumentalnim 

mjerenjima i vizuelnim osmatranjima sa brodova o učestalosti i visini talasa u 

obalnom moru Crne Gore.  
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2.4.4. More   

Temperaturu mora, vezu između temperature vazduha i mora, smjer kretanja talasa, 

te stanje površine mora prati Republički Hidrometeorološki Zavod.  

 

Srednja godišnja temperatura mora je 17.9°C, sa srednjom godišnjom oscilacijom 

vrijednosti od 1.7°C.  

 

Najhladniji period godine januar – mart ima srednju temperaturu oko 12°C, dok je 

srednja godišnja minimalna temperatura 15.5°C.  

 

U najtoplijem periodu jun - avgust srednja maksimalna temperatura je 23°C, dok je 

srednja godišnja maksimalna 20.1°C. Godišnja amplituda temperatura iznosi oko 

12°C.  

 

Srednje godišnje temperature mora na stanici Herceg Novi je 17.4°C, a na stanici 

Bar 17.7°.  

 

Srednje dnevne temperature mora pokazuju stabilne vrijednosti, tako da 40% dana 

ima temperaturu između 17.9°C i 20.1°C.  

 

2.4.5. Talasi uzrokavani vjetrom  

Karakteristike površinskih talasa zavise od smjera, brzine i trajanja prevladavajućih 

vjetrova, veličine područja nad kojim ti vjetrovi duvaju i topografije morskog dna. 

Stoga na području Jadranskog mora jugo uzrokuje znatno veće visine talasa nego 

bura pri istoj brzini i trajanju vjetra.  

 

Organizovana vizuelna osmatranja talasa su vršena sa brodova u periodu od 20 

godina i obradom tih osmatranja došlo se do podataka o učestalosti smjera 

napredovanja površinskih talasa kao i o učestalosti pojave talasa određenih visina u 

obalnom moru SFR Jugoslavije. Iz podataka vizuelnog osmatranja talasa proizilaze 

sledeći zaključci:  

 najčešće talase u južnom Jadranu generišu vjetrovi bura (NE) i jugo (SE) u 

zimskom periodu i maestral (NW) u ljetnom periodu,  

 u zimskom periodu u južnom Jadranu dominiraju talasi iz pravca SE  i NE, ali 

se dosta često pojavljuju i razvijeni modeli talasa iz NW i S smjera,  

 u proljeće se smanjuje učestalost talasa iz NE smjera, ali je ipak uz 

preovlađujuće talase iz SE smjera još uvijek česta pojava i talasa iz NE pravca,   
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 tokom ljeta su u južnom Jadranu najučestaliji talasi iz NW pravca, i • tokom 

jeseni su najčešći talasi iz SE pravca.  

 

Valografska stanica Oštro je jedina stanica u akvatoriju Crne Gore na kojoj je 

HIJRM vršio mjerenja elemenata površinskih talasa. Nalazila se ispred rta Oštro, na 

ulazu u Bokokotorski zaliv gdje su vršena mjerenja valografom KELVIN - HUGES.   

Na ovoj stanici su registrovane dvije ekstremne situacije sa olujnim jugom. Tako je 

06/07.12.1969. godine pri olujnom vjetru iz SSE pravca brzine 20 m/sec 

registrovana maksimalna visina talasa od 6.8 metara pripadajuće značajne visine 

talasa Hs = 4.30 m, srednje talasne dužine Lsr = 85 m i sa periodom T = 7.4 s.  

 

U drugoj ekstremnoj situaciji 27/28.12.1970.godine pri olujnom vjetru iz SE-S 

pravca brzine 25.5 m/sec registrovana je maksimalna visina talasa od 7.2 metara 

pripadajuće značajne visine talasa Hs = 4.15 m, srednje talasne dužine Lsr = 77 m i 

sa  periodom  T = 7.0 s.  

 

Da je sasvim izvjesna pojava i većih talasa u akvatoriji ispred obala Crne Gore 

potvrđuju podaci sa obližnje valografske stanice u Dubrovniku (pokraj ostrvca Sv. 

Andrija) u hrvatskim vodama gdje postoji dugogodišnji niz valografskih podataka. 

Na ovoj stanici su više puta registrovani talasi veće visine od najvećih registrovanih 

na stanici ispred Boke Kotorske a najviši je  registrovan 12. 11. 2019. za olujnog 

juga. Tog dan je registrovan talas sledećih karakteristika: maksimalna visina talasa 

Hmax = 10.87 m,  značajna visina talasa Hs = 4.75 m (stanje mora 6), period T = 

10 s. Talasi su dolazili iz smjera SSE (ω = 167.1°)1 

 

Takođe treba imati u vidu da je iz instrumentalnih mjerenja procijenjena povratna 

stogodišnja vrijednost najvišeg talasa u Jadranu na 13.5 metara (URL2)2.  

 

Zbog toga će razorni talasi iz ovih pravaca prema obali ovog područja napredovati 

direktno sa otvorenog mora, neometani preprekama i razorno djelovati na obalnu 

liniju i na infrastrukturu na obalnoj liniji.   

 

2.4.6. Morske struje  

Struje u Jadranskom moru su prvenstveno uzrokovane gradijentskim strujama, na 

koje su superponirane struje vjetra, struje morskih mijena, struje slobodnih oscilacija 

                                                           
1 Hrvatski hidrografski institute (HHI), Split ( Hrvatska). 
2 URL 2:  http://skola.gfz.hr/d6_9.htm  
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i struje inercijalnog perioda. Za samo područje ZMP se ne raspolaže podacima 

mjerenja. Zbog toga su ovdje dati podaci za najbližu priobalnu okeanografsku 

stanicu za koju postoje odgovarajući podaci mjerenja morskih struja.  

 

Vrijednosti rezultirajućih struja u odnosu na struje otvorenog mora generalno su 

osjetno slabije i najčešće se kreću u granicama od 0.1 do 0.3 čvora (5 do 16 cm/sec), 

srednje brzine od  0.2 do 0.4 čvora, a maksimalne od 0.3 do 0.7 čvorova (16 do 36 

cm/sec).  

 

Jedan od faktora na ovom području koji znatno utiče na modifikaciju sistema 

strujanja su lokalni vjetrovi. Taj uticaj se prvenstveno manifestuje na intenzitet 

strujanja dok na smjer utiču drugi faktori. Analizom pojedinačnih podataka iz niza 

mjerenja zapaženo je da svaka promjena vjetra bitno utiče na brzinu struje a posebno 

u površinskom sloju.  

 

Rezultirajuće struje na ovoj poziciji ni u jednom slučaju nisu imale smjer prema 

obali, iako neka pojedinačna mjerenja daju naslutiti da se u kraćim vremenskim 

intervalima u toku dana javlja slaba prekretna struja, koja pospješuje miješanje 

vodene mase i usporava dinamiku prema otvorenom moru.  

 

S obzirom da, prema dostupnim podacima, rezultirajuće struje, kako na otvorenom 

moru tako i u blizini obale, na ovom području nemaju smjer prema obali one neće 

pogodovati nanošenju otpada sa mora na obalu veće će ga transportovati paralelno 

sa obalom ili dalje od obale.  
 

2.4.7. Providnost i boja mora  

Providnost i boja mora su značajni faktori za indikaciju određenih vrsta polucija 

mora. Pored toga, ova optička svojstva mora su od velikog značaja za potpuniju 

analizu i interpretaciju fizičkih, hemijskih, bioloških i drugih parametara mora.  

 

Iz sezonske raspodjele globalne radijacije u južnom Jadranu proizilazi da bi najveća 

prozirnost mora trebala biti ljeti, najmanja u jesen, a veća u proljeće nego zimi. 

Analogno tome i tonovi boje bi trebali biti svijetliji ljeti, a tamniji u jesen. 

 

Uticaj priliva vode sa kopna i detritusa vrlo je značajan za prozirnost i boju mora. 

Markantan je dodir slatke i slane morske vode. Prelaz sa jedne na drugu masu jasno 

je izražen granicom na morskoj površini.  
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Providnost mora mjeri se dubinom na kojoj na zaklonjenoj strani broda, promatrač 

gubi iz vida Secchi ploču prečnika 30 cm. Secchi ploča obojena je bijelom ili mat 

crnom bojom (J. I. Teylor, 1968.)  

 

Boja mora ocjenjuje se poređenjem s Forel-Ule skalom boje gradacije od I do XXI  

(plava do tamnosmeđa boja) gledajući na bijelu Secchi ploču uronjenu na pola 

dubine od one na kojoj se ploča gubi iz vida promatrača (N.G.Jerlov, 1968.)  

 

Na ovom području najveća prozirnost je ljeti sa prosjekom od 32.6 m (Sl. 9) Inače, 

ljeto je period sa najmirnijim morem, najmanjim intenzitetom padavina, najmanjim 

odnosno zanemarujućim dotokom slatke vode koja bi mogla uticati na boju i 

prozirnost. Ljeti je i najintenzivnija insolacija i najveći broj vedrih dana. Raspon 

prozirnosti se kreće od 23 do 38 metara.   

 

Najmanja srednja providnost je u jeseni iznosi 21.5 metara. To je sezona 

najnemirnijeg mora sa najvećim prilivom slatkih voda, velikom oblačnošću i slabom 

insolacijom. U ovom periodu se pojavljuje i apsolutni godišnji minimum od 14 

metara. Maksimalna izmjerena jesenska prozirnost u ovom području je 26 metara.  

 

 
Slika 7. Maksimalna godišnja providnost morske vode 
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Srednja providnost  zimi od 24 m neznatno je manja od proljetne (25.2m). Slično se 

ponašaju i rasponi prozirnosti tj. minimumi i maksimumi. Zimi je raspon od 15 do 

32 metra, a u proljeće od 19 do 31 metar. Niži zimski minimum se može tumačiti 

većim stepenom stanja mora.  

 

Boja mora se ponaša tako da slijedi ponašanje providnnosti. Plava boja ljeti dominira 

u cijelom području južnog Jadrana. Tada se izokolora vrijednosti II stepena Forelove 

skale približava obali. U ovoj sezoni osmotren je i podatak I stepena (tamnoplava 

boja) koja je karakteristična samo za otvoreno more. Raspon boje ljeti doseže do IV 

stepena Forelove skale tj. do plavozelene nijanse.  

 

 
Tabela 1. Providnost i boja mora po godišnjim sezonam u NW području obalnog mora Crne 

Gore 

Sezona  

Srednja 

prozirnos 

t(m)  

Raspon 

prozirnost i 

(m)  

Srednja 

 uporedna  

Uporedni raspon boje  

boja 

Forel  
Opis  Forel  Opis  

Proljeće  25.2  19 -31  IV  

Tamno  

plavozelena  II - VI  

Plava  - 

 svijetla 

plavozelena  

Ljeto  32.6  23 – 38  II  Plava  I - IV  
Tamnoplava -tamna 

plavoze-lena   

Jesen  21.5  14 – 26  V  Plavozelena  
IV  -  

VII  

Tamna plavozelena – 

tamnozelena  

Zima  24.4  15 -32  IV  

Tamna 

plavozelena  II - VI  

Plava  - 

 svijetla 

plavozelena  

 

 

Proljeće i zima su istih osobina tj. srednja vrijednost boje odgovara IV stepenu 

Forelove skale (tamna plavozelena).  

 

U jesen je osjetan uticaj povećanih padavina i dotoka slatkih voda sa kopna kao i 

uticaj rijeke Bojane. Tako srednjak boje odgovara V stepenu Forelove skale 

(plavozelena boja). U ovom razdoblju voda poprima i tamnozelenu nijansu (VII po 

Forelu) što se vjerovatno podudara sa najvećim prilivom voda sa kopna i locirana je 

bliže obali.  
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2.5. Flora i Fauna 

Primorski dio Crne Gore pripada Mediteranskom biogeografskom regionu, za koji 

je karakterističan uticaj mediteranske klime koji se odlikuje veoma toplim i sušnim 

ljetima, te blagim i kišovitim zimama. Ovakvi uslovi uticali su na razvoj raznovrsnog 

biljnog i životinjskog svijeta na ovom području.  

 

2.5.1. Flora 

Floru ovog područja karakteriše specifična termofilna zimzelena vegetacija-makija, 

koja se tokom dugog istorijskog razvoja prilagodila specifičnim životnim uslovima. 

Pojas makije zastupljen je od same morske obale do 300 mnm, a karakterišu ga ostaci 

prvobitnih šuma hrasta crnike (Quercus ilex) kojoj je pridružena maginja (Arbutus 

unedo) kao i druge vrste u nižim spratovima.  

 

Makija ima veliki prirodni značaj, u prvom redu u zaštiti tla od erozije, ali i kao 

stanište brojnih biljnih (grmlje, termofilne zeljaste biljke, mahovine) i životinjskih 

vrsta. Zbog ovih razloga makija je u mnogim djelovima mediteraske Evrope 

zaštićena. Na staništima sa silikatnom ili mekanom karbonatnom podlogom i 

dubljim zemljištima javlja se listopadna termofilna vegetacija. Prisustvo listopadnih 

elemenata ukazuje i na djelovanje planinske klime tj. hladnih vjetrova, prije svega 

bure u zimskim mjesecima. Osim pomenutih, u širem okruženju lokacije rastu i 

mnoge druge biljake, poput mirte (Myrtus communis), primorske kleke (Juniperus 

oxycedrus), šipka (Punica granatum), divlje masline (Olea europaea subsp. 

oleaster), smokve (Ficus carica), zelenike (Phillyrea media), tršlje (Pistacia 

lentiscus), smrdljike (Pistacia terebinthus), žukve (Spartium junceum), drače 

(Paliurus spina christy), kostrike (Ruscus aculeatus), ruzmarina (Rosmarinus 

officinalis), lavande (Lavendula officinalis), lovora (Laurus nobilis), smilja 

(Helichrysum italicum), velikog vrijesa (Erica arborea), gorskog vriska (Satureja 

montana), kao i bršljan (Hedera helix) koji obavija mnoge drvenaste biljke. 

 

Predemtna lokacija-plaža Pržno (Zaliv Trašte) nalazi se u zoni primarne klimatogene 

vegetacije predstavljene eumediteranskim zimzelenim pojasom jadranskog 

primorskog prostora vegetacijske klase Quercetea ilicis koju dominantno čini 

šumska zajednica hrasta crnike i crnog jasena Fraxino orni-Quercetum ilicis 

Horvatić.   

 

Sjeverno od plaže pruža se pojas zimzelene vegetacije, antropogeno izmijenjen - 

dominantnim prisustvom sađene vrste alepskog bora (Pinus halepensis) i u manjem 
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broju čempresa (Cupressus sempervirens) te izgrađenim šetalištem - dok su od 

ostalih vrsta dominantno prisutni predstavnici eumediteranske vegetacije: Quercus 

ilex, Fraxinus ornus, Laurus nobilis, Arbutus unedo, Pistacia terebinthus, Pistacia 

lentiscus, Myrtus communis, Phillyrea latifolia, Smilax aspera, Rubia peregrina i 

dr.  

 

Južno od plaže takođe je antropogeno uticano - u smislu izgrađenosti šetališne staze 

- ali je fiziognomija i floristički sastav primarne klimatogene zimzelene 

eumediteranske vegetacije tipičnim elementima ostao potpuno očuvan. Tu se srijeću 

sljedeći elementi: Quercus ilex, Juniperus oxycedrus subsp. macrocarpa, Phillyrea 

latifolia, Erica arborea, Arbutus unedo, Laurus nobilis, Fraxinus ornus, Pistacia 

lentiscus, Pistacia terebinthus, Myrtus communis, Smilax aspera, Cistus 

salviaefolius, Asparagus acutifolius, Ruscus aculeatus i dr.      

 

Plaža Pržno nalazi se u uvali Pržna u Tivtu u zoni eumediteranske zimzelene 

vegetacije, predstavljene različitim degradacionim stadijima šuma crnike u svezi 

Quercion ilicis, tipa makija. Tipična zajednica makije je zajednica hrasta crnike i 

crnog jasena (Orno-Quercetum illicis) koja je u priobalnom pojasu u široj zoni uvale 

Pržno, od Brajanovice do uvale Maslina, a razvijena je kao gusta i neprohodna 

šikara, naročito u zapadnom, istočnom i jugoistočnom dijelu šire zone uvale Pržna.  

 

Vrlo dobro razvijene i još uvijek očuvane sastojine alepskog bora (Pinus halepensis) 

zastupljene su u zapadnom dijelu šire zone uvale Pržna (blago uzdignuto brdsko 

uzvišenje). U blizini mora na stijenama se javljaju floristički siromašne halofitne 

zajednice koje gotovo u potpunosti izgradjuju Limonium cancellatum i Crithmum 

maritimum. 

 

Na samoj plaži nema vegetacije, izuzev prema stijenama u obodnom dijelu gdje se 

javljaju najčešće ruderalne vrste.  

 

Morski akvatorijum ispred plaže je plitak, u vrijeme plime je prekriven vodom koja 

se u vrijeme osjeke povuče i jedno vrijeme ostane bez vode, pa se u smislu Natura 

staništa može okarakterisati kao 1140 Muljevita i pješčana morska dna koja za 

vrijeme osjeke nijesu pokrivena vodom. 

 

1140 – Muljevita i pješčana dna koja za vrijeme osjeke nijesu pokrivena morskom 

vodom (Natura 2000: 1140 Mudflats and sandflats not covered by seawater at low 

tide, PAL.CLASS.: 11.332, 11.3321, 11.3322,14, EUNIS2007:A2.1, A2.2, A2.24, 
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A2.3, A2.31, A2.32, A2.4, A2.6, A2,61) –  Tip staništa obuhvata pjeskovite i 

muljevite morske obale koje su za vrijeme plime pokrivene vodom, a u vrijeme 

osjeke se nalaze u vazdušnoj sredini. Čine prelaz prema kopnenim staništima, a 

mogu biti i sastavni dio staništa estuara i plitkih uvala i zaliva. Na ovim staništima 

vegetacija vaskularnih biljaka izostaje, a podloga je prekrivena plavim algama i 

dijatomejama.  Na mjestima gdje se plima zadržava dugo mogu se razviti i siromašne 

zajednice zostera (Zostera marina,  Zostera noltti – Pal. Class 11.332). U odnosu na 

vodni režim diferencirana su na supralitoralna i mediolitoralna pješčana i muljevita 

dna. Supralitoralna i mediolitoralna pješčana dna se nalaze na mjestima gdje su 

prirodno nastale naslage pijeska ili se on nanosio vjetrom i rijekama.   

 

2.5.2. Fauna 

Opština Tivat se odlikuje raznovrsno faunom. Od sisara najčešće se mogu sresti 

obični zec (Lepus europaeus), lisica (Vulpes vulpes), čagalj (Canis aureus), kuna 

bjelica (Martes foina), dok su rjeđe: divlja svinja (Sus scrofa), divlja mačka (Felis 

silvestris), vuk (Canis lupus), jazava (Meles meles), i td. Zanimljivo je pomenuti i 

prisutnost ranije unijete invazivne vrste malog mungosa (Herpestes auropunctatus).  

 

Kada su u pitanju ptice ovog područja, možemo reći da se najčešće sreću galebovi 

(Laridae), laste (Hirundinidae), vrabci (Passeridae), sjenice (Paridae), vrane – 

obična vrana (Corvus corone), svraka (Pica pica), krej (Garrulus galandarius), 

jarebica kamenjarka (Alectoris graeca) i mnoge druge. U širem području nalazi se i 

zaštićeno područje Tivatskih Solila, koje je karakteristično upravo zbog velikog 

broja migratornih vrsta ptica koje se mogu sresti na ovom području.  

 

Područje Tivta bogato je i različitim vrstama vodozemaca i gmizavaca. Brojne su 

zmije iz rodova Natrix, Elaphe, Coronella, Coluber, Vipera, kao i slijepa zmija 

Typhlops vermicularis. Takođe su veoma česti i gušteri iz rodova Lacerta i Podarcis, 

kao i vrste Hemidactylus turcicus – gekon, Anguis fragilis – slepić, Pseudopus 

apodus – blavor, i td. Od kornjača najzastupljenija je šumska kornjača (Testudo 

hermanni). 

 

Kada je riječ o vodozemcima, najčešće su vrste žaba iz roda Rana, uključujući 

gatalinku Hyla arborea. Na obalnom području mogu se sresti još i vrste: Triturus 

carnifex, Triturus vulgaris, Bufo bufo, Bufo viridis, Rana ridibunda, Rana graeca i 

td. 
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Što se tiče sam mikrolokacije plaže Pržno - na ovom području zastupljeni su 

predstavnici Invertebrata (beskičmenjaci) među kojima dominiraju Insekti iz reda 

Coleoptera, Heteroptera, Orthoptera, Diptera, Lepidoptera i dr. Pravo bogastvo 

ovog prostora je i prisustvo endemične mediteranske vrste leptira Papilio alexanor 

Esp. (sredozemni lastin repak) koji se Rješenjem SRCG iz 1982. godine našao na 

listi zaštićenih vrsta.  

 

Što se tiče marinske faune muljevito i pješčana dna koja za vrijeme osjeke nisu 

pokrivena morskom vodom su siromašne sto se tiče faune. 

 

2.5.3. Natura staništa 

Na širem području plaže Pržna evidentirano je 5 tipova staništa.  

1240 – Mediteranske stjenovite obale obrasle endemičnim vrstama roda Limonium  

5210 – Makija sa mediteranskim klekama   

9340 - Šume crnike (Quercus ilex)  

9540 – Mediteranske šume primorskih borova i 

1140 – Muljevita i pješčana dna.  
  

Napominjemo, da se sva navedena Natura staništa, sem staništa 1140, nalaze u široj 

okolini predmetne lokacije i da prilikom izvođenja predmetnih radova ne može doći 

do bilo kakvih uticaja na njih. 

 

2.6. Karakteristike pejzaža 

Na osnovu prirodnih karakteristika prostora (geomorfološke, hidrološke, klimatske, 

vegetacijske) i posljedica različitih ljudskih aktivnosti kroz vrijeme (način 

korišćenja zemljišta, urbanizacija, kulturna baština) u Crnoj Gori je izdvojeno 19 

osnovnih predionih jedinica, od kojih predmetno područje definiše jedinica Obalno 

područje srednjeg i južnog Primorja koja, šire posmatrano, pripada mediteranskom 

tipu pejzaža.  

 

Unutar ove predione jedinice javlja se više tipova predjela i to: 

 Antropogeni pejzaž 

 Akvatorijalni pejzaž 

 Predio šljunkovito – pjeskovitih obala 

 Predio primorskih grebena 
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Predmetna lokacija je smještena u uvali Pržna prostranog zaliva Trašte, a sama plaža 

se smatra jednom od najljepših u ovom dijelu poluostrva Luštica i crnogorskom 

primorju. Nalazi se na otvorenom moru, u čijem je zaleđu postojao hotel „Plavi 

horizonti“.  

Plaža je od najfinijeg pijeska koji je ujedno i ljekovit. Zaleđe plaže je obraslo gustom 

makijom, maslinjacima, skupinama čempresa, alepskog bora i bora pinjola koja 

ovom prostoru daje posebnu vrijednost.  

 

More je u ovom dijelu vrlo plitko. Smatra se da Pržna ima najveći broj sunčanih sati 

tokom godine. Plaža je duga 300 m i kapaciteta je za 900 ljudi. Obala prema 

otvorenom moru je stjenovita, strma i ne mnogo visoka.  

 

Sliku predjela odlikuje prožimanje prirodnih, kultivisanih i urbanih struktura. 

Dosadašnji razvoj je doveo do brojnih promjena karaktera ovog predjela.  
 

2.7. Pregled zaštićenih objekata i dobara kulturno-istorijske baštine 

U opštini Tivat nalazi se određeni broj kulturno istorijskih spomenika. 

 Ljetnikovac Buca, nalazi se u centru Tivta. Ovaj kompleks predstavlja 

skladnu renesansnu cjelinu sa ponekim detaljom kasne gotike. Sastoji se iz 

pet objekata: kuće za stanovanje, ekonomske kuće, crkvice – kapele 

posvećenu Sv. Mihovilu, zatim tremom – ulaznim kapitom sa 

višenamjenskom primjenom. Danas revitalizovani spomenik ima 

ovovremenu namjenu: stambena zgrada pretvorena je u galerijski prostor, a 

vrt u ljetnu pozornicu.  

 Kompleks Manastira Sv. Arhandjela Mihaila, nalazi se na poluostrvu 

Prevlaka i on je obilježio jednu od najznačajnijih etapa u životu ovog područja 

u periodu od IX - XIV vijeka. Na ovom mjestu se prvobitno vjerovatno nalazio 

benediktinski manastir, a od polovine XIII vijeka Sveti Sava je na Prevlaci 

postavio stolicu zetskog episkopa. Mlečani su porušili manastir 1452. godine. 

U blizini crkve na istočnoj strani je u XIX v. sagrađena crkva Sv. Trojice koju 

je sagradila kontesa Ekatarina Vlasteleinović. Ovo je jedna od najznačajnijih 

prirodnih i kulturno - istorijskih cjelina. 

 Otok Gospe od Milosti, nalazi se između obale Krtoli i ostrva Sv. Marko. 

Prečnik ostrva iznosi jedva 200 m od čega jedna polovina zauzima kompleks 

samostana posvećen Bogorodici – Gospi od Milosrdja. Nije poznato kada je 



Dokumentacija za odlučivanje o potrebi izrade Elaborata procjene uticaja na životnu sredinu  

za projekat uređenje plaže „Pržno“ 

 
 
 

na Otoku podignuta najranija sakralna gradjevina. Do kraja XIX vijeka Otok 

postaje rezidencija kotorskih biskupa. Danas je samostan u posjedu 

Isusovackog reda.  

 Crkva Svetog Petra, nalazi se na brežuljku Gradac u selu Bogdašići oko 4 

km od Tivta. Smatra se da je tu prvobitno bila benediktinska opatija. Jedan 

natpis pisan staroslovenskim jezikom govori o podizanju toga hrama u 

vrijeme zetskog episkopa Neofita 1268 – 1269. godine.  

 Crkva Svetog Antuna Padovanskog, podignuta je 1734. g. Zajedno sa 

župnim uredom i prednjim popločanim dvorištem čini cjelinu koja predstavlja 

svojevrstan društveni centar Tripovića. Sa uzvišice na kojoj se nalazi puca 

jedinstven pogled na čitav zapadni dio zaliva. U crkvi se čuva slika Sv. Petra 

i Sv. Pavla, dijelo italijanskog slikara Frančeska.  

 Crkva Svete Marije, nalazi se u Gornjoj Lastvi. Podignuta je u XV vijeku. 

Nalazi se na istaknutom položaju koji dominira uvalom u kojoj se smjestila 

Gornja Lastva. 

 Crkva Svetog Roka, nalazi se u Donjoj Lastvi na samoj obali mora. 

Podignuta je 1901. godine zajedno sa zvonikom. U crkvi se nalazi interesantna 

ikona koja predstavlja Sv. Tripuna, rad poznatog Grckog ikonopisca Ilije 

Moskosa.  

 Crkva Svetog Save, nalazi se u centru grada. Pocela je da se gradi 1938. 

godine, a 1967. je izgradnja dovršena.  

 

2.8. Zaštićeni objekti prirode 

Na osnovu Zakona o zaštiti prirode (Sl. List SRCG, br 36/77, 39/77, 2/89, 29/89, 

39/89, 48/91, 17/92, 27/94) i propisa donijetih na osnovu njega, kao i opštinskih 

propisa, u široj zoni Opštine Tivat nalaze se sledeći objekti koji uživaju određeni 

stepen zaštite: 

 Plaža Pržno – na Listi zaštićenih područja prirode Crne Gore kategorizovana 

kao Spomenik prirode od 1968. godine. 

 (Veliki) Gradski park – Ovo područje se nalazi pod zaštitom kao spomenik 

prirode, od 1968. godine, a o njegovom upravljanju se stara Odbor za zaštitu 

pod okriljem Opštine Tivat. 
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 Tivatska solila – za koje je 2008. godine završen postupak za stavljanje pod 

zaštitu kao specijalni  rezervat prirode  

 Zaštićene grupacije stabala – pojedinačni dendrološki objekti - U opštini Tivat 

na osnovu Zakona o  zaštiti prirode (“Sl.list CG”, br.51/08, br.21/09) i 

Opštinskom odlukom o komunalnom redu (“Sl.list  RCG - opštinski propisi”, 

br. 26/06) određene su vrijedne zelene površine koje se štite kao zaštićena  

grupacija stabala: 

 Palme duž rive u Donjoj Lastvi i na Pinama 

 Grupacije borova na Župi i ispred stare škole u Tivtu 

 Veliki park, park na Trgu ratne mornarice, park “Ivovića” u Donjoj Lastvi i 

park ispred hotela  “Mimoza” 

 Park pored ljetnje pozornice 

 Park na uglu Ulice II dalmatinske i 21. Novembra 

 Rogač na rivi u Donjoj Lastvi i rogač na raskrsnici puta Radovići – Krašići 

 Skupina eukaliptusa (kod stare ciglane) obala Đurašević 

 

2.9. Naseljenost i koncentracija stanovništva  

Broj stanovnika i domaćinstava za opštinu Tivat prema podacima Popisa od 1948 

do 2011 godine prikazan je u tabeli 2  (Statistički godišnjak CG za 2012.g.). 

 
Tabela 2. Stanovništvo, domašćinstva i površina opštine Tivat 

Broj stanovnika Površina 

 km2  1948 1953 1961 1971 1981 1991  2003 2011 

   5.030 5.432 5.974 6.925 9.315 11.429   13.630 14.031  

       46 Broj domaćinstava 

1.484 1.689 1.719 1.997 2.750 3.516 4.502  4.862 

 

Podaci iz tabela 2 pokazuju da je broj stanovnika i domaćinstava od 1948. do 2011. 

godine stalno rastao, odnosno od 1948. do 2011. godine broj stanovnika se povećao 

oko 2,8 puta, a broj domaćinstava oko 3,3 puta. Gustina naseljenosti u opštini Tivat 

prema Popisu iz 2011. godine  iznosila je  305,0 stanovnika na 1 km² i bila je veća 

u odnosu na sve prethodne popise.  
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Od ukupnog broja stanovnika i domaćinstava  u gradskoj zoni ima 10.237 stanovnika 

i 3.596 domaćinstava. 

 

Prikaz rodne strukture stanovništva  za 2011. godinu dat je u tabeli 3. 

 
Tabela 3.  Rodna i starosna struktura stanovništa u opšini Tivat 

Mjesto Ukup.stan. Muško Žensko 

  Tivat 14.031 6.903 (49,2 %) 7.128 (50,8 %) 

 

 

U opštini Tivat prema podacima iz Popisa 2011. godinu godine bilo je ukupno 4.710 

zaposlenih. Broj zaposlenih po nekim grupama zanimanja prikazana je u tabeli 4. 

 

 
Tabela 4. Zaposleni prema grupama  zanimanja u opštini Tivat u 2011. g. 

Broj zaposlenih 

 

Tivat 

Stručnjaci i 

umjetnici  
Stručni 

saradnici i 

tehničari 

Službenici za 

adminis. 

poslove 

Zanimanja u 

ugostit. i 

trgovni 

Zanatstvo 

 i srodna 

zanimanja 

Rukovod. 

postrojenja 

i vozači 

Jednost

avn a 

zanim

anja 

2003 542 717       521 1.349 392     398 338 

 

 

Kao što se moze vidjeti iz podataka u tabeli 4., najviše zaposlenih je bilo sa 

zanimanjem u ugostiteljstvu i trgovini. 

 

Prema Statističkom godišnjaku CG za 2013.godinu broj zaposlenih u opštini Tivat 

u 2012 godini iznosio je 3.422, a od toga broj žena je bio 1.577 (46,1 %), a 

muškaraca 1.845 (53,9 %). Najviše stanovništa je radilo  u hotelima, restoranima i 

trgovini. 

 

2.10. Apsorpcioni kapacitet prirodne sredine 

Apsorpcioni kapacitet životne sredine predstavlja sposobnost životne sredine da 

prihvati određenu količinu zagađujućih materija po jedinici vremena i prostora, tako 

da ne nastupi nepovratna šteta u životnoj sredini. 
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Plaža Pržno sa zaleđem odlikuje se relativno dobrom očuvanošću ekosistema s 

obzirom da trenutno nema infrastrukturnih objekata koji bi mogli negativno uticati 

na njegove prirodne karakteristike. Zato u cilju zaštite autentične slike područja i 

njegovog identiteta, neophodno je da se prilikom svih intervencija u prostoru, kroz 

efikasne mjere planiranja i pozitivne mjere korišćenja zemljišta, zasnovanim na 

principima održivog razvoja, što više očuvaju prirodni ekosistemi, geomorfološki 

oblici.  
 

Iz predhodno navedenog, jasno je da se apsorpcione karakteristike ovog lokaliteta 

moraju racionalno koristiti i da se prilikom realizacije planiranog projekta moraju 

poštovati sve mejre zaštite. 
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3. OPIS PROJEKTA 

Plaža Pržno, koja se nalazi na teritoriji opštine Tivat i Atlasom Crnogorskih plaža 

označena je lokacijom 12A1 i 12A2. U skladu sa Atlasom crnogorskih plaža i 

kupališta za period 2019. – 2023., lokacija obuhvata kupališta 12A1 i 12A2 u dužini 

250m i 100m, ukupne dužine 350m. Površina plažnog prostora na kupalištu 12A1 je 

5,500 m², a površina kupališta 12A2 je 2,200 m². Ukupna površina predmetnog 

prostora je 7,700 m². 

 

3.1. Opis fizičkih karakteristika cjelokupnog projekta 

U skladu sa Urbanističko-tehničkim uslovima i Atlasom crnogorskih plaža i 

kupališta za period 2019. - 2023. god, . plaža Pržno je uređena kao javno - porodično 

kupalište. 

 

U skladu sa Ugovorom o zakupu plaže koji je Podnosilac zahtjeva, u svojstvu 

zakupca, zaključio sa JP Morsko Dobro, kupališna sezona traje u toku ljetnje sezone, 

odnosno u periodu od 1.maja do 1.oktobra. U ovom periodu se obezbjeđuje redovno 

čišćenje i održavanje same plaže. 

 

U periodu van sezone, Podnosilaca zahtjeva planira aktivnosti na redovnom čišćenju 

i održavanju plaže Pržno.  

 

Kako u toku zimskog perioda, more spira pijesak, predmetnim projektom planirano 

uređenje plaže, što podrazumijeva prihranu i nivelisanje plaže autohtonim pijeskom 

tj isključivo prirodnim morskim pješčanim materijalom odgovarajuće granulacije 

koji potiče iz neposredne blizine obale. 

 

Dakle, redovno održavanje plaže podrazumijeva sledeće radove i aktivnosti u cilju 

pripreme i nivelisanja plaže, odnosno uređenog porodičnog kupališta za predstojeću 

sezonu: 

 

 čisćenje plaže od organskog i neorganskog materijala;  

 mašinski utovar pijeska na kamion; 

 mašinsko uzgrtanje pijeska i utovar na kamion, odvajanje čistog pijeska i 

otpada – kamenja;  

 prosijavanje pijeska; 

 razastiranje pijeska na cijeloj površini plaže; i 

 ravnanje plaže odnosno pijeska na istoj.   
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 postavljanje plažnog mobilijara. 

 

Projekat podrazumeva preduzimanje radnji i radova koji se u smislu Zakona o 

procjeni uticaja na životnu sredinu mogu smatrati sanacijom Plaže, tj. ostalim 

aktivnostima u prirodi i prirodnom okruženju, te ne podrazumeva bilo kavo 

građenje, rekonstrukcija, instaliranje, uklanjanje i demontaža objekata, postrojenja 

ili sistema. 

 

Planirani radovi u suštini radovi na suzbijanju erozije i radovi na priobalju, ali 

kojima se ne mijenja izgled obale kroz izgradnju. Naprotiv, ovi radovi upravo 

služe za očuvanje izgleda obale, a ne mijenjanje istog. 

 

3.2. Detaljan opis radova 

Kao što je već navedeno u toku zimskog perioda, more spira pijesak sa plaže.(Slika 

8.).  

 

Kako bi plaža bila pokrivena sitnim pjeskom, kao što je slučaj u ljetnjim mjesecima 

i imala pristupačan ulaz u vodu, što je inače čini izuzetno pogodnom za djecu i 

odrasle, neophodni su radova na godišnjem održavanju. 
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Slika 8. Izgleda plaže u zimskom periodu 

 

Planirani radovi odvijaće se u dvije faze. Moramo napomenuti da će dinamika 

radova zavisiti od vremenskoh uslova tj od nivoa plime i osjeke. 

 

U tom smislu, Podnosilac zahtjeva planira da sklopi ugovor sa izvođačem radova na 

3 mjeseca, ali se planira da će efektivni radovi u suštini trajati 15-20 dana. 

 

Navedeni radovi se planiraju izvoditi svake godine, u istom vremenskom periodu. 

 

Pomenuti radovi se izvode ručno i mehanizacijom.  

 

Od mehanizacije će se koristiti: bager sa kašikom, utovarna lopata, kao i kamion 

kiper, odnosno, kamion kiper sa sitom za prosijavanje.(slika 9) 
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Slika  9. Mehanizacija koja će se koristiti 

 

 

 

I Faza 

Prva faza, koja po pravilu podrazumijeva veliku osjeku, trebala bi se realizovati 

sredinom marta mjeseca. U ovoj fazi se plaža se detaljno čisti od organskog i 

neorganskog materijala. Čišćenje otpada se inače vrši tokom cijele godine. (Slika 

10) 
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Slika 10. Čišćenje otpada sa plaže 

 

 

Nakon toga  planirano je da se mašinski uzgrće pijesak iz priobalja, a zatim  utovara 

na kamion, koji dalje taj pijesak na ‘gomile’ iskipava čitavom dužinom plaže.  

 

Pijesak se odlaže uz ivicu šetališta. (Slika 11.) Pijesak se odlaže uz ivicu šetališta iz 

razloga kao se u periodu izvođenja radova desi da pada kiša, praćena olujom, i na taj 

način se sprečava ponovno spiranje pijeska u more.  

 

Ovi radovi traju 10-ak dana. Količina pijeska koji se uzgrće je otprilike 3,000 m3. 
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Slika 11. Pijesak odložen uz ivicu šetališta 

 

II Faza 

U drugoj fazi pijesak se prosijava, jer je u prethodne nekolike godine velika količina 

neobrađenog kamena velikog prečnika prisutna u vodi. Prosijavanje se vrsi na nači 

što kamion ‘utovara’ pijesak sa plaže na namjenski napravljeno sito ili kamion koji 

već posjeduje sito.  

 

Kamen koji se odvoji prosijavanjem, se odvozi sa lokacije. Naime, odvojeni kamen 

se ne smije i neće odlagati ni na predmetnoj lokaciji, niti u njenoj neposrednoj 

blizini.  

 

Obaveza Izvođača radova je da preuzme i odveze odvojeni kamen sa predmetne 

lokacije, koji će iskoristiti za tamponiranje. Prosijani pijesak, čija granulacija 

odgovara, razastire po plaži. Nakon razastiranja pijesaka, slijedi ravnanje. 

 

Pomenuti radovi traju otprilike 7 do 10 dana.(Slika 12.) 
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Slika 12. Ravnanje pijeska 

 

Planirano je da se navedeni radovi izvode od 10. marta do 10. juna. Planirano je da 

plaža bude skroz spremna do 15-og maja, ali uzimajući u obzir mogućnost loših 

vremenskih prlika, kiše koja je praćena olujom, pa je neophodno poravnati plažu još 

jednom. 
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Slika 13. Plaža nakon ravnanja 

 

 

 



Dokumentacija za odlučivanje o potrebi izrade Elaborata procjene uticaja na životnu sredinu  

za projekat uređenje plaže „Pržno“ 

 
 
 

Nakon ravnanja plaže, postavlja se plažni mobilijar. 

 

Planirano je postavljanje plažnog mobilijara (ležaljki i suncobrana) u označenim 

dijelovima kupališta prema UT uslovima. Polovina kupališta je oslobođena plažnog 

mobilijara. Maksimalni kapacitet ležaljki i suncobrana je dat u tabeli- br.5. 

 
Tabela br. 5. Maksimalni kapacitet ležaljki i suncobrana 

 
 

Planirano je postavljanje 10 komada baldahina koji su u kapacitetima iskazani kao 

20 komada ležaljki i 10 suncobrana, na pojedinim mjestima u okviru kupališta 12A1 

kao što je označeno u grafičkim prilozima. Materijalizacija mobilijara je od drvene 

ili metalne konstrukcije sa platnom u bež ili sličnoj pastelnoj boji. Uzorni primjeri 

mobilijara su dati na slikama. 
 

 
Slika 14. Uzorni primjeri ležaljki i suncobrana 
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Slika 15. Uzorni primjer baldahina; Primjer drvenih staza za pristup plaži 

 

Zona uz more u širini od 3m je oslobođena od plažnog mobilijara radi slobodnog 

kretanja kupača. Na dijelu gdje se postavlja plažni mobilijar obezbeđen je pristup 

moru na svakih 20 m u širini od 1m, sa planiranim postavljanjem drvenih staza širine 

1m. Uzoran primjer staza je dat na gornjoj slici.  

 

Na ulazu u kupalište predviđeno je postavljanje tabli sa informacijama o kupalištu, 

kao i table o plažnom redu, shodno dimenzijama, materijalizaciji i skicama iz UT 

uslova. Izgled tipskih informativnih tabli su dati u urbanističko-tehničkim uslovima 

i uslovima za uređenje kupališta. 
 

Sanitarni čvorovi  

Sanitarni čvorovi za kupalište se nalaze u postojećem privremenom objektu 

restorana u zaleđu plaze, koji se nalazi na katastarskoj parceli 534/1 KO Milovići. 

Parcela i objekat su u vlasništvu korisnika plaže “QD Hotel and Propertiy Investment 

Montenegro”. Privremeni objekat se nalazi van zone Morskog Dobra, u Programu 

privremenih objekata Opstine Tivat. U pomenutom objektu se nalazi 8 sanitarnih 

čvorova, koji ispunjavaju zahtjeve prema uslovima za plažu, kao i za restoran, sa 

obzirom da su gosti restorana takođe I korisnici plaže. Objekat je priključen na 

vodovodni i kanalizacioni sistem.  

 

Tuševi i kabine za presvačenje  

Sa obzirom da kupališta 12A1 i 12A2 čine integralnu cjelinu sa istim režimom 

korišćenja, lokacije i broj tuševa i kabina za presvlačenje su planirani zajednički, u 

neposrednom zaleđu kupališta na pozicijama prikazanim u grafičkom prilogu. 
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Kabine za presvlačenje su grupisanesa tuševima, shodno preporuci iz UT uslova, u 

sledećim kapacitetima:  

 7 stubova sa po 2 tuš glave, ukupno 14 tuševa  

 7 duplih kabina za presvlačenje, ukupno 14 kabina Uzorni primjerci tuševa i 

kabina za presvlačenje su dati na donjim slikama. Tuševi, kabine za 

presvlačenje i sanitarni objekti se nalaze u zaleđu plaže, 

 

U skladu sa UTU, kupalište je opremljeno sa potrebnom plažnom opremom:  

 35 Mobilnih kanti za otpatke, postavljenih na svakih 10 m (uzorni primjer na 

slici 16)  

 Protivpožarnim aparatima 

 

 
Slika 16. Primjer tuševa, kabina za presvlačenje i mobilne kante za otpatke 

 

 

U skladu sa uslovima bezbijednosti kupališta, planirano je postavljanje:  

 spasilačkih kula sa istaknutim natpisom „spasilac“ na crnogorskom i 

engleskom jeziku, na svakih 100m dužine obale  

 spasilačkih punktova na svakih 50m, između spasilačkih kula  

 table sa informacijama o bezbijednosti kupača, koje se postavljaju na 

spasilačkim kulama  
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 signalizacione zastavice u tri boje (zelena – bezbjedno i bezopasno kupanje, 

žuta – kupanje je ograničeno i može biti opasno, crvena – kupanje je 

zabranjeno ili spasioc nije na dužnosti). 

 

Broj spasilačkih kula i punktova je planiran u skladu sa UT uslovima i dat je u tabeli 

br.6. 

 
Tabela br.6. Broj spasilačkih kula i punktova 

 
 

 

Spasilačke kule su drvene konstrukcije u bijeloj boji sa platnom u bež ili sličnoj 

neutralnoj boji. Uzorni primjer spasilačke kule je dati na slici. br.17.  

 
S 

 
Slika 17. Uzorni primjer spasilačke kule 

 

Vodeni prostor kupališta, na udaljenosti 100m od obale ograđen je sa bovama koje 

su međusobno povezane jedna crvena i jedna bijela bova valjkastog oblika, svaka 
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dužine 80cm, prečnika 15cm i obima 50cm, koje su ankerisane (usidrene) tegovima 

većim od 50kg. 

 

Napominjemo da Nosilac projekta, posjeduje dozvolu za vršenje radnji i aktivnosti 

u zaštićenom području, plaža Pržno, za postavljanje tuševa, koju je izdala Agencija 

za zaštitu životne sredine. (dozvola u Prilogu) 

3.3. Mogućnost kumuliranja sa efektima drugih postojećih i/ili odobrenih projekata 

Što se tiče kumulativnog uticaja projekta sa drugim projektima na životnu sredinu 

kada je postojeće stanje u pitanju neće biti prisutan, uzimajući u obzir o kakvom se 

projektu radi i imajući u vidu činjenicu da u užem okruženju lokacije nema 

zagađivača životne sredine. 

 

3.4. Korišćenje prirodnih resursa i energije, naročito tla, zemljišta, vode i 

biodiverziteta 

Predmetni projekat je uređenje plaže, koji podrazumijeva uzimanje pijeska iz 

priobalja, i razastiranja po plaži tog istog, autohtonog pijeska. Prema tome u toku 

sam projekat nema odvijanja tehnoloških procesa koji bi zahtijevali korišćenje 

energije i energenata, vode, sirovina i drugog potrošnog materijala. 

 

3.5. Stvaranje otpada i tehnologiji tretiranja otpada (prerada, reciklaža, odlaganje 

i slično) 

Prilikom realizacije predmetnog projekta nema stvaranja otpada, naime predmetni 

projekat podrazumijeva uklanjanje otpada sa lokacije. 

 

U toku izvođenja radova nema kontinuiranog nastajanja bilo kakvog čvrstog otpada, 

čijim bi se neadekvatnim odlaganjem uslovile neke fizičke promjene na lokaciji ili 

zagadenje, a nema ni otpadnih voda čijim bi se neadekvatnim tretiranjem uslovila 

zagađenja ili promjena fizičkih karakteristika zemljišta. 

 

Komunalni otpad 

Komunalni otpad, ukoliko ga bude, će odlagati u kante za komunalni otpad i odvoziti 

preduzeće nadležno za te poslove. 
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3.6. Zagađivanje, štetno djelovanje i izazivanje neprijatnih mirisa, uključujući 

emisije u vazduh, ispuštanje u vodotoke, odlaganje na zemljište, buku, vibracije, 

toplotu, jonizujuća i nejonizujuća zračenja; 

Buka - Negativne posledice u toku izvođenja projekta se javljaju kao rezultat 

transporta. Posledice su povećan nivo buke, emisija izduvnih gasova mehanizacije i 

raznošenje čestica. Međutim ovdje se radi o uticajima privremenog karaktera, skoro 

zanemarljivog vremena trajanja i intenziteta, uzimajući u obzir broj mašina koji će 

biti angažovan u toku realizacije projekta. Što znači da su zagađenja životne sredine 

u fazi izvođenja projekta privremenog karaktera, i da su po obimu i intenzitetu 

ograničena. 

 

Otpadne vode –Tokom izvođenja radova nema stvaranja otpadnih vode.  

 

Vibracije - kao jedan od kriterijuma koji karakteriše odnos izvođenja radova na 

lokaciji projekta i životne sredine, nastaju kao posljedica oscilatornih kretanja vozila 

tokom izvođenja radova. Oscilacije vozila koje nastaju kao posljedica kretanja preko 

neravnina na pristupnom putu i lokaciji projekta prouzrokuju pojavu vertikalnih 

dinamičkih reakcija na kontaktnoj površini pneumatika i kolovoza koje su generatori 

vibracija u tlu, a koje se prostiru najviše u vidu površinskih talasa izazivajući 

negativne posljedice na životnu sredinu i ljude Nivo vibracija na lokaciji projekta je 

veoma mali, tako da je uticaj vibracija na okolinu tokom izvođenja radova na 

predmetnoj lokaciji zanemarljiv. 

 

Navedeni radovi su privremenog karaktera i kratkog vremena trajanja. Obzirom na 

vrstu i obim radova ne mogu se očekivati bilo kakvi uticaj na životnu sredinu dok se 

vrše planirani radovi. Vrsta i namjena planiranih radova neće izmijeni izgled 

prirodne sredine niti uticati na postojeći ekosistem. 

 

3.7. Rizik nastanka udesa i/ili velikih katastrofa 

Ne postoji rizik nastanka udesa i/ili velikih katastrofa, koje su relevantne za projekat, 

uključujući one koje su uzrokovane promjenom klime, u skladu sa naučnim 

saznanjima. 

 

3.8. Rizik za ljudsko zdravlje (zbog zagađenja vode ili zagađenja vazduha i drugo). 

U toku realizacije projekta ne postoji mogućnost oslobađanja štetnih nus produkata. 
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4. VRSTE I KARAKTERISTIKE MOGUĆEG UTICAJA PROJEKTA NA 

ŽIVOTNU SREDINU 

 

Svrha označavanja mogućih uticaja projekta na životnu sredinu i njihove 

karakteristike su određeni uticajima tokom izvođenja projekta. 

 uticaj zagađivanja vazduha usljed emisije izduvnih gasova, 

 uticaj buke usljed rada termotehničkih instalacija i 

 uticaj na kvalitet voda. 

 

4.1. Uticaji na namjenu i korišćenje površina 

Planskom dokumentacijom je ovaj prostor određen za planiranu namjenu, te stoga 

nema bilo kakvih neusaglašenosti sa važećim dokumentima, pa se u tom slučaju ne 

može govoriti o uticajima na namjenu i korišćenje prostora. 

 

4.2. Uticaj na vazduh 

Tokom realizacije projekta, s obzirom veličinu projekta neće biti značajnijih uticaja 

na kvalitet vazduha mikrolokacije. Angažovanje potrebne građevinske operative, 

neće dovesti do promjene u imisijskim koncetracijama zagađujućih čestica, s 

obzirom da se radi o malom broju mašina. 

 

Prilikom funkcionisanja projekta, u redovnom režimu rada ne dolazi do stvaranja 

zagađujućih materija. Shodno okruženju i kapacitetima projekta, konstatujemo da to 

ne može imati negativne efekte na okruženje. 

 

4.3. Uticaj na vode 

Tokom izvođenja projekta doći će do privremenog uticaja na morski akvatorijum u 

vidu zamućivanja mora. Međutim, da ovdje ne možemo govoriti o degradacije 

životnih zajednica morskog dna  i u neposrednoj blizini obale jer na ovim staništima 

vegetacija vaskularnih biljaka izostaje. 

 

4.4. Uticaji na pejzaž 

Uticaji na pejzaž predstavljaju fizičke promjene koje su uzrokovane zahvatima koji 

utiču na karakter pejzaža i na način na koji se on doživljava. 



Dokumentacija za odlučivanje o potrebi izrade Elaborata procjene uticaja na životnu sredinu  

za projekat uređenje plaže „Pržno“ 

 
 
 

Vizuelni efekti (aspekti) predstavljaju promjene vizure/vidika izazvani zahvatima, 

promjenama u ljepoti pogleda u kome uživaju oni koji imaju koristi od toga, kao i 

reakciju ljudi u odnosu na ove promjene. 

 

Obzirom da predmetni projekat ima za cilj uređenja plaže, uticaja na pejzaž neće biti 

negativam čak šta više cilj projekta je bolji vizuelni uticaj. 

 

4.5. Uticaji na ekosisteme i geološku sredinu 

S obzirom na lokaciju projekta, da na samoj plaži, kao i u priobalju izostaju biljne i 

životninjske zajednice, jasno je da se ne mogu očekivati bilo kakvi uticaji na 

ekosisteme i geološku sredinu.  

 

Na predmetnoj lokaciji nema vrijedne vegetacije koja bi se očuvala i uklopila u 

planirano rješenje spoljnog uređenja i pejzažne arhitekture. 

 

4.6. Uticaji na komunalnu infrastrukturu 

Obzirom da je predmetni pojekat uređenje plaže, jasno je de da predmetni projekat 

ne može imati bilo kakav uticaj na komunalnu infrastrukturu. 

 

4.7. Uticaji na prirodna i kulturna dobra i njihovu okolinu 

Lokacija predmetnog projekta je plaža Pržno, koje je zaštićena kao spomenik prirode 

1968. godine. Planirani radovi u suštini radovi na suzbijanju erozije i radovi na 

priobalju, ali kojima se ne mijenja izgled obale kroz izgradnju. Naprotiv, ovi radovi 

upravo služe za očuvanje izgleda obale, a ne mijenjanje istog. Stoge, neće biti 

negativnih uticaja na na prirodna i kulturna dobra i njihovu okolinu. 

 

4.8. Uticaj na lokalno stanovništvo 

Shodno opisanim procedurama funkcionisanja, te mjerama zaštite koje su 

predviđene, sa sigurnošću se može reći da tokom izvođenja i funkcionisanja projekta 

neće doći do ugrožavanja stanovništva. 

 

Projektom su preduzete tehničke mjere zaštite da ne bi došlo do incidentnih situacija. 

Eventualne incidentne situacije ne mogu dovesti do značajnih uticaja na pojedine 

segmente životne sredine. 
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4.9.  Veličina i prostorni obuhvat uticaja projekta  

Shodno tipu, namjeni i karakteristikama projekta, njegov geografski uticaj je u 

negativnom smislu određen zonom neposrednog okruženja.  

Ne očekuje se uticaj na kvalitet vazduha usled funkcionisanja projekta. Projekat će 

omogućiti novo zapošljavanje, tako da će biti uticaja na strukturu i brojnost 

stanovništva ovog područja. 

4.10. Priroda uticaja projekta 

Emisija buke nije takvog nivoa da bi moglo doći do uticaja na okolnu sredinu, kao i 

stanovništvo. 

4.11. Prekogranična priroda uticaja 

Iz podataka saopštenih u poglavljima 2 i 3. ove dokumentacije, konstatujemo da neće 

biti prekograničnih uticaja. 

4.12. Jačina i složenost uticaja 

Jačina uticaja projekta je ograničena na lokaciju projekta i njenu neposrednu 

okolinu. Složenost mogućeg uticaja nije relevantna. 

4.13. Vjerovatnoća uticaja 

Shodno veličini i kapacitetima projekta, može se konstatovati da su uticaji na 

segmente životne sredine malo vjerovatni.  

4.14. Očekivani nastanak, trajanje, učestalost i vjerovatnoća ponavljanja uticaja 

Navedeni radovi se planiraju izvoditi svake godine, u istom vremenskom periodu. 

4.15. Kumulativni uticaj sa uticajima drugih projekata 

S obzirom na vrstu projekta, ne može se govoriti o kumulativnim uticajima. 

4.16. Mogućnosti efektivnog smanjivanja uticaja 

Primjenjujući tehničke mjere zaštite tokom izvođenja projekta, spriječeni su 

negativni uticaji na okruženje. 
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5. OPIS MOGUĆIH ZNAČAJNIH UTICAJA PROJEKTA NA ŽIVOTNU

SREDINU 

Opis mogućih značajnih uticaja projekta na životnu sredinu, u mjeri u kojoj su 

informacije o takvim uticajima dostupne, a koji su posljedica: 

Uticaj emisije zagađujućih materija i buke na zdravlje ljudi  

Zdravstveni i socijalni uticaji, kao elementi odnosa prema životnoj sredini, mogu se 

odnositi na populaciju u okolnim objektima, odnosno na stanovnike šire okoline 

lokacije. Uticaj prilikom izvođenja predmetnih radova na samu lokaciju i njeno 

okruženju neće biti značajan.  

Mogući su uticaji koji se javljaju kao posljedica izvođenja radova na predmetnoj 

lokaciji,  koji su po prirodi privremenog karaktera. Ovi uticaji nastaju kao posljedica 

prisustva ljudi, građevinskih mašina i organizacije izvođenja radova.  

Vazduh  

Uticaj na fizičko-hemijski sastav i klimu šireg prostora predmetnog objekta glavni 

uticaj imaju kretanja vazdušnih masa sa daljih geografskih područja.  

Potencijalni uticaji projekta se mogu očekivati samo tokom izvođenja projekta.  

Uticaji tokom izvođenje projekta Prema „Uredbi o uspostavljanju mreže mjernih 

mjesta za praćenje kvaliteta vazduha u Crnoj Gori“ (Sl. list CG, br. 44/10,13/11 i 

64/18), prostor projekta nalazi u južnoj zoni kvaliteta vazduha. Generalno 

posmatrano, privođenje namjeni određenog prostora, dovode do promjena u životnoj 

sredini koje su uglavnom ograničene na neposrednu okolinu i najčešće su 

ograničenog vremenskog trajanja (traju koliko i samo izvođenje radova). 

Prilikom izvođenja projekta do narušavanja kvaliteta vazduha može doći usljed: 

 uticaja lebdećih čestica (prašina) koje nastaju usljed nasipanja pijeska- uticaja

izduvnih gasova iz građevinske mehanizacije koja će biti angažovana, i

 usljed transporta,prilikom prolaska kamiona i bagera.

Tokom izvođenja projekta,  uzimajući u obzir obim radova, kao i mali broj 

mehanizacije koja će se koristiti, mala je vjerovatnoća da može doći do povremenih 

prekoračenja prašine i zagađujućih materija u vazduhu na mikrolokaciji. Specifičnu 
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emisiju zagađujućih materija karakteriše oslobađanje produkata potpunog i 

nepotpunog sagorevanja motora sa unutrašnjim sagorjevanjem. Sadržaj štetnih 

komponenti u izduvnim gasovima zavisi od vrste goriva, režima rada, opterećenja i 

snage motora.  

Imajući u vidu da se radi o privremenim poslovima to korišćenje poznatih modela 

za procjenu imisionih koncentracija gasova i PM čestica nije primjenljivo. Iz 

navedenih razloga proračun imisionih koncentracija gasova i PM čestica u fazi 

izvođenja radova nije rađen, već su u donjoj tabeli navedene granične vrijednosti 

emisija gasovitih polutanata i lebdećih čestica prema Evropskom standardu za 

vanputnu mehanizaciju (EU Stage III B i Stage IV iz 2006. odnosno 2014.g. prema 

Direktivi 2004/26/EC). 

Tabela br.7. Stage III B i Stage IV stndard za vanputnu mehanizaciju 

Sagorijevanjem nafte i naftinih derivata u motorima transportnih sredstava, 

građevinskih mašina (utovarivač, bager) nastaju gasovi koji doprinose 

aerozagađenju na lokalnom ili globalnom nivou. 

Angažovanje građevinske operative, neće dovesti do značajnije promjene u 

imisijskim koncetracijama zagađujućih čestica. 

Prašina koja se javlja prilikom rada angažovane mehanizacije utiče prije svega na 

radnu lokaciju i neposredno okruženje. Količinu emitovane prašine prilikom 

izvođenja projekta je teško procijeniti. 

U nepovoljnim meteorološkim situacijama kratkotrajno može doći do prekoračenja 

dozvoljenih koncentracija. Ipak, uzimajući u obzir lokaciju projekta, zaključujemo 

da ta prekoračenja ne mogu negativno uticati na kvalitet vazduha.  

Odvođenje izduvnih gasova iz građevinske mehanizacije prilikom izvođenja 

predmetnih radova  ne predstavlja poseban problem, pošto se sa aspekta morfologije 



Dokumentacija za odlučivanje o potrebi izrade Elaborata procjene uticaja na životnu sredinu  

za projekat uređenje plaže „Pržno“ 

 
 
 

terena radi o otvorenom prostoru, čime se smanjuje opasnost od zagađenja. Svakako, 

na to utiču i meteorološki uslovi, kao što su brzina i pravac vjetra, temperatura i 

vlažnost, turbulencija i topografija, a povoljna okolnost je i ta što se radi o 

privremenim i povremenim radovima. 

 

Procjenom vrednovanja uticaja može se konstatovati da će uticaj izvođenja projekta 

na kvalitet vazduha biti lokalnog karaktera i povremen, a sa aspekta inteziteta mali. 

Iz svega navedenog je jasno da se u fazi izvođenja projekta ne može govoriti o 

mogućim uticajima na meteorološke parametre i klimatske karakteristike. 

 

Državne granice su značajno udaljene od lokacije projekta, tako da ne može doći do 

prekograničnog zagađivanja vazduha. 

 

Obaveza je Nosioca projekta da angažuje mehanizaciju koja će po pitanju emisija 

gasovitih polutanata zadovoljiti Evropski standard (EU Stage III B i Stage IV iz 

2006. odnosno shodno Uredbi o utvrđivanju vrsta zagađujućih materija, graničnih 

vrijednosti i drugih standarda kvaliteta vazduha („Sl. list CG”, br. 25/12). 

 

Uticaji u slučaju incidenta 

Nisu nam poznati bilo kakvi dugotrajni uticaji na vazduh koji se mogu javiti usled 

incidentne situacije. 

 

Uticaj na meteorološke parametre i klimatske karakteristike 

Iz svega navedenog je jasno da se u fazi izvođenja i funkcionisanja predmetnog 

projekta ne može govoriti o mogućim uticajima na meteorološke parametre i 

klimatske karakteristike. 

 

Mogućnost uticaja na prekogranično zagađivanje vazduha 

Ne postoji mogućnost uticaja na prekogranično zagađivanje vazduha kada je 

djelatnost predmetnog projekta u pitanju 

 

Uticaj zagađujućih materija na kvalitet voda 

Uticaji tokom realizacije projekta 

Na sve važnije fizičko-hemijske parametare morske vode kao što su: temperatura, 

salinitet, koncentracija kiseonika, % zasićenja kiseonikom, pH vrijednost, boja, 

providnost, količina hranljivih soli, detritus, suspendovane materije, 

elektroprovodljivost, i dr., projektni zahvat može imati uticaja usled zamućenja. U 

užoj zoni zahvata temperatura, salinitet i gustina morske vode pod velikim su 
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uticajem hidrometeoroloških parametara, koji su specifični i podložni čestim 

lokalnim promjenama. 

 

Projektom je predviđeno uređenje plaže i nasipanje morskog materijala. Iz rečenog 

se može zaključiti da neće biti dopreme materijala sa kopnenih lokacija, nego će se 

isključivo koristiti autohtoni materijal-pijesak sa same lokacije. Usled izvođenja 

projekta neće biti odlaganja bilo kakvog materijala na okolno zemljište/plažu ili 

druge površine. 

 

Tokom izvođenja projekta doći će do privremenog uticaja na morski akvatorijum u 

vidu zamućivanja mora, međutim uzimajući u obzir činjenicu da na predmetnoj 

lokaciji nema vegetacije, ne možemo govoriti o degradacije životnih zajednica 

morskog dna u neposrednoj blizini obale. 

 

Tokom izvođenja projekta može doći do zamućenja mora, ali bi ono bilo 

kratkotrajno i prostorno ograničeno na samu lokaciju projekta. Uz preduzimanje 

pravilnih preventivnih mjera ozbiljnija zagađenja trebala bi biti spriječena. 

 

Uticaji tokom funkcionisanja projekta 

Usled redovnog funkcionisanja projekta nema stvaranja otpadnih voda ili nekih 

zagađujućih materija koje bi mogle ugroziti morsku sredinu. 

 

Uticaji u slučaju incidenta 

Rizici koji se mogu javiti tokom izvođenja predmetnih radova se odnose na 

eventualno prosipanje/izlivanje u morsku sredinu opasnih materija iz građevinskih 

mašina, vozila koje izvode radove. 

 

Izvođač radova je obavezan da izradi Planove aktivnosti za slučajeve incidentnih 

situacija i obezbijedi svu potrebnu zaštitnu opremu (plutajuću branu, uljne 

disperzante, odgovarajuće adsorbense, itd.) za sprječavanje širenja zagađenja. 

 

Međutim, vjerovatnoća da se dogodi ova vrsta incidenta može se svesti na minimum 

ukoliko se primjene odgovarajuće organizacione i tehničke mjere u toku realizacije 

predmetnih radova, što podrazumijeva da je za sva korišćena sredstva rada potrebno 

pribaviti odgovarajuću dokumentaciju o primjeni mjera i propisa uz redovno 

održavanje mehanizacije (građevinske mašine i vozila) u ispravnom stanju, sa ciljem 

maksimalnog eliminisanja mogućnosti curenja goriva i mašinskog ulja u toku rada. 
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Usled neadekvatnog sakupljanja komunalnog otpada, tokom funkcionisanja 

projekta, može doći do incidentne situacije, koja se ogleda u nagomilavanju ovog 

otpada na lokaciji. Ovo treba spriječiti redovnim odvoženjem otpada. 

Mogućnost uticaja na prekogranično zagađivanje voda 

S obzirom na karakteristike projekta i njegovu lokaciju, jasno je da se ne može 

očekivati prekogranični uticaj na vode usled izgradnje i funkcionisanja projekta. 

Zemljište 

Uticaji tokom realizacije projekta 

Tokom realizacije predmetnih radova će nastajati komunalni otpad zbog prisutnih 

građevinskih radnika. Komunalni otpad se tokom izgradnje i funkcionisanja odlaže 

u kontejnere u skladu sa „Zakonom o upravljanju otpadom” („Sl.list CG”, br. 64/11 

i 39/16). 

Uticaji tokom funkcionisanja projekta 

Tokom funkcionisanja projekta neće doći do uticaja na zemljište. 

Uticaji u slučaju incidenta  

Rizici koji se mogu javiti tokom izvođenja se odnose na eventualno 

prosipanje/izlivanje na zemljište/plažu opasnih materija iz mehanizacije. 

U slučaju izlijevanja ulja ili goriva iz radnih mašina tokom izvođenje projekta 

moglo bi doći do zagađenja zemljišta/plaže. U tom slučaju je potrebno sa 

zagađenim materijalom (šljunak, zemlja) postupati kao sa opasnim otpadom (17 05 

03* - zemlja i kamen koji sadrže opasne supstance). S obzirom da na prostoru 

lokacije neće biti promjene ulja u motorima građevinskih mašina, kao ni njihovog 

servisiranja, eventualni rizici po osnovu njihovog izlivanja su spriječeni.  

Usled neadekvatnog sakupljanja komunalnog otpada, tokom funkcionisanja 

projekta, može doći do incidentne situacije, koja se ogleda u nagomilavanju ovog 

otpada na lokaciji. Ovo treba spriječiti redovnim odvoženjem otpada. 

Lokalno stanovništvo 

Uticaji tokom realizacije predmetnih radova 

Iz opisa predmetnih radova, može se zaključiti da nema ugrožavajućih otpadnih 

materija. Tokom izvođenja radova povremeno će se emitovati buka i prašina. Iz 

tehničkog opisa izvođenja predmetnih radova može se zaključiti da će u ovoj fazi 
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doći do povećanog nivoa buke koja nastaje usled rada mehanizacije. Najveći nivo 

buke se može očekivati tokom nasipanja pijeska na plaži. 

 

Uticaji tokom funkcionisanja projekta 

U toku funkcionisanja projekta, doći će do promjene u broju i strukturi stanovništva 

u ovoj zoni. Promjena se ogleda u povećanju broja ljudi na plaži. 

 

Niti u fazi izgradnje izvođenja radova, niti u toku funkcionisanja neće doći do 

stvaranja toplote, ili nekih drugih vidova zračenja koji mogu uticati na stanovništvo. 

Shodno opisanim procedurama funkcionisanja, te mjerama zaštite koje su 

predviđene, sa sigurnošću se može reći da tokom funkcionisanja projekta neće doći 

do ugrožavanja stanovništva. 

 

Ekosistemi i geološka sredina 

Tokom izvođenja projekta, uticaja na morsku obalu i staništa neće biti, imajući u 

vidu činjenicu da se predmetnim zahvatom ne mijenja izgled obalne linije. 

 

Obzirom da na plaži Pržno nema flore, nema uticaja na ekosistem same plaže. 

Obzirom da je priobalni dio, stanište koje karakteriše odsustvo flore i faune, onda ne 

možemo govoriti o bilo kakvim uticajima, jer uticaja neće biti. 
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6. MJERE ZA SPREČAVANJE, SMANJENJE ILI OTKLANJANJE 

ŠTETNIH UTICAJA 
 

Mjere predviđene zakonom i drugim propisima, normativima i standardima Zaštita 

životne sredine podrazumijeva trajnu zaštitu vrijednih prirodnih i stvorenih 

vrijednosti u cilju održavanja i poboljšanja kvaliteta sredine, teritorije projekta i šireg 

okruženja.  

 

Zakonom o procjeni uticaja na životnu sredinu („Sl. list CG“ 75/18), propisana je 

obaveza da svaka dokumentacija za odlučivanje o potrebi izrade Elaborate procjene 

uticaja na životnu sredinu, mora detaljno predvidjeti mjere za ublažavanje ili 

eliminisanje uticaja.  

 

U cilju zaštite životne sredine neophodno je pridržavati se važećih zakonskih propisa 

i normativa. Tehnologija izvođenja radova i upotreba potrebne mehanizacije, moraju 

biti prilagođene komunalnim odlukama koje štite uslove planiranih objekata, 

očuvanje sredine i sanitarnohigijenske mjere za očuvanje prostora.  

 

Tokom izvođenja i funkcionisanja projekta je neophodno pridržavati se važećih 

zakona u Crnoj Gori (navodimo osnovne zakone: Zakon o planiranju prostora i 

izgradnji objekata, Zakon o životnoj sredini, Zakon o zaštiti na radu, Zakon o zaštiti 

vazduha i Zakon o vodama, Zakon o moru i Zakon o zaštiti mora od zagađivanja sa 

plovnih objekata). Pomenuti zakonski akti, kao i podzakonski dokumenti 

specificiraju mjere kojih se treba pridržavati u smjeru zaštite ljudi i životne sredine.  

 

Potrebno je da sve radove izvode stručne i osposobljene ekipe, koje u svojim 

organizacijama imaju interna pravila i uputstva kako bi se obezbijedilo da su svi 

zaposleni upoznati i obučeni za rad na ovim vrstama projekata. 

 

Zaštita životne sredine prije svega podrazumijeva poštovanje svih propisa utvrđenih 

zakonskom regulativom. 

 

6.1. Mjere predviđene zakonom i drugim propisima, normativima i standardima i 

rokovi za njihovo sprovođenje 

Predmetni projekat mora se planirati i izvoditi na način koji:  

 obezbjeđuje njegovo normalno funkcionisanje i  
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 smanjuje potencijalni uticaj na stanje životne sredine na lokaciji i njenom 

okruženju.  

 

Opšte mjere zaštite uključuju sve aktivnosti propisane planovima razvoja i 

zakonskom regulativom, a koji su u skladu sa opštom globalnom strategijom na 

očuvanju i unapređenju životne sredine.  

 

U tom smislu neophodno je:  

 Ispoštovati sve smjernice koje su određene prema opštim principima razvoja 

Crne Gore, a koje su konkretizovane kroz planove, odnosno strategije razvoja.  

 Ispoštovati sve regulative (domaće i Evropske) koje su vezane za granične 

vrijednosti intenziteta određenih faktora kao što su prevashodno nivo buke, 

zagađenje vazduha, voda i zemljišta. Mjere zaštite treba da određene uticaje 

dovedu na nivo dozvoljenog intenziteta u okviru konkretnog investicionog 

poduhvata.  

 

U administrativne mjere zaštite ubrajaju se sve one aktivnosti koje treba preuzeti da 

se kasnije ne dese određene pojave koje mogu ugroziti željena očekivanja i zakonske 

norme. 

 

U mjere zaštite spadaju:  

 Obezbijediti određeni nadzor prilikom izvođenja radova radi kontrole 

sprovođenja propisanih mjera zaštite od strane stručnog kadra za sve faze.  

 Obezbijediti instrumente, u okviru ugovorne dokumentacije koju formiraju 

Nosilac projekta i izvođač, o neophodnosti poštovanja i sprovođenja 

propisanih mjera zašite.  

 

Mjere zaštite predviđene prilikom izvođenja projekta 

Mjere zaštite životne sredine u toku izvođenja projekta obuhvataju sve mjere koje je 

neophodno preduzeti za dovođenje kvantitativnih negativnih uticaja na dozvoljene 

granice, kao i preduzimanje mjera kako bi se određeni uticaji sveli na minimum ili 

potpuno neutralisali. 

 

U mjere zaštite spadaju: 

 Izvođač radova je obavezan da izvrši pravilan izbor mehanizacije sa aspekta 

buke i vibracija.  
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 Tokom izvođenja radova održavati mehanizaciju: mašine i vozila u ispravnom 

stanju, sa ciljem maksimalnog smanjenja buke, kao i eliminisanja mogućnosti 

curenja nafte, derivata i mašinskog ulja.  

 Sva mehanizacija i prevozna sredstva moraju biti opremljena protivpožarnim 

aparatima.  

 Brzina saobraćaja prema objektu mora se ograničiti na 10 km/h, a i manje ako 

se to zahtjeva.  

 Shodno Zakonu o bezbjednosti saobraćaja na putevima ( član 27 ) vozač koji 

se vozilom sa zemljanog puta, gradilišta i sličnih površina uključuje na 

kolovoz sa asfaltnim zastorom, neposredno prije uključivanja na kolovoz 

mora zaustaviti vozilo i ukloniti blato sa točkova.  

 Obezbijediti dovoljan broj mobilnih kontejnera, za prikupljanje čvrstog 

komunalnog otpada sa lokacije i obezbijediti odnošenje i deponovanje 

prikupljenog komunalnog otpada u dogovoru sa nadležnom komunalnom 

službom grada. 

 

6.2. Mjere koje se preduzimaju u slučaju udesa ili velikih nesreća 

Eventualno prosipanje naftnih derivata na lokaciji se takođe smatra ozbiljnom 

incidentnom situacijom. U slučaju izlivanja naftnih derivata, neophodna ja hitna 

reakcija njihovog prikupljanja, te dalja remedijacija. Nadzor nad ovom aktivnošću 

mora da sprovodi ekološka inspekcija. Iako je nemoguće predvidjeti iznenadne 

(incidentne) događaje, radi smanjenja posljedica od incidentnih situacija potrebno je 

uraditi plan intervencija za grupu mogućih rizika u situacijama kada se planirane 

mjere zaštite životne sredine u toku realizacije predmetnih radova pokažu kao 

neuspješne (npr. incidentno izlivanje goriva, ulja ili maziva koja koristi angažovana 

građevinska mehanizacija). 

 

6.3. Planovi i tehnička rješenja zaštite životne sredine  

Mjere zaštite vazduha  
Primjena savremenih i tehnički ispravnih mašina i vozila koje zadovoljavaju važeće 

standard u pogledu vrste i karakteristika motora, je osnovna mjera zaštite vazduha 

prilikom realizacije predmetnih radova.  
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Realizacija projekta ne može imati značajnije uticaje na vazduh, odnosno ti uticaji 

su praktično zanemarljivi. Tokom realizacije na lokaciji projekta će se uvesti 

odgovarajuće mjere kontrole i upravljanja kako bi se kontrolisala emisija prašine.  

 

Građevinske operacije će se tako definisati da nema nepotrebnih kretanja materijala 

i opreme koji su potencijalni izvori stvaranja prašine (radi se o veoma malim 

količinama prašine usled nasipanja). Vozila i mašine koje se koriste treba tako 

izabrati da podliježu najnovijim standardima emisije zagađivača.  

 

Takođe, bilo koji problem sa vozilima i mašinama, koji se može vizuelno uočiti, 

treba odmah razriješiti, na način da se odmah isključe iz rada i ponovo aktiviraju 

nakon dovođenja u ispravno stanje.  

 

Tokom izvođenja projekta sve pogonske mašine moraju zadovoljavati norme 

standarda graničnih emisija EU Direktivom 97/68/EC kojom su definisani emisioni 

standardi. Implementacija propisa otpočela ja 1999.g. sa EU Stage I, dok je EU Stage 

II od 2001. godine. Primjena mnogo strožijih standarda dopuštenih emisija štetnih 

materija EU Stage III i Stage IV vezana je za 2006. odnosno 2014. godinu prema 

Direktivi 2004/26/EC.  

 

Mjere zaštite zemljišta  
Aktivnosti koje će se obavljati na lokaciji tokom izvođenja projekta neće dovesti do 

oštećenja tla. Vršiće se stalna kontrola eventualnog iscurivanja ulja i goriva iz vozila 

koje rade na ovom projektu. Neophodno je zaštititi sve djelove terena van 

neposredne zone radova, što znači da se van planirane, druge površine ne mogu 

koristiti kao stalna ili privremena odlagališta materijala, kao pozajmišta, te kao platoi 

za parkiranje i popravku mašina.  

Sve manipulacije sa naftom i njenim derivatima u toku realizacije projekta, 

snabdjevanja mašina, neophodno je obavljati na posebno definisanom mjestu i uz 

maksimalne mjere zaštite kako ne bi došlo do prosipanja.  

6.4. Druge mjere koje mogu uticati na sprečavanje ili smanjenje štetnih uticaja na 

životnu sredinu. 

Neadekvatno rukovanje opremom i mehanizacijom, kao i zamjena djelova koje 

mogu prouzrokovati zagađenje okoline (curenja raznih ulja, goriva i maziva) 

najstrože je zabranjeno.  

 



Dokumentacija za odlučivanje o potrebi izrade Elaborata procjene uticaja na životnu sredinu  

za projekat uređenje plaže „Pržno“ 

 
 
 

Sve operacije na mehanizaciji mogu se izvoditi za na to određena mjesta ali 

isključivo u skladu sa važećom regulativom o upravljanju otpadom.  

 

Tokom funkcionisanja projekta komunalni otpad će se odlagati u kontejnere u skladu 

sa „Zakonom o upravljanju otpadom” („Sl.list CG, br. 64/11 i 39/16). Kontejnere će 

redovno prazniti nadležno preduzeće.  

 

Mjere zaštite voda  

Tokom izvođenja radova je zabranjeno odlagavanje/ispuštanje bilo kakvog 

materijala u vodne objekte (more).  

 

 Sve radove treba izvoditi tokom perioda najmanjih strujanja morske vode i 

van turističke sezone. Obezbjediti zaštitu eventualnog zagađenja obale u 

širem i užem obuhvatu zahvata.  

 Spriječiti prekomjerno zamućivanje mora.   

 Zabranjeno je korišćenje bilo kakvih hemikalija ili premaza koji rastvaranjem 

mogu dospjeti u more.  

 Radove treba izvoditi u kontinuitetu i završiti nasipanje u što je moguće 

kraćem vremenskom periodu.  

 

Prilikom izvođenja radova voditi računa o mogućem zagađenju mora odnosno treba 

spriječiti:  

 

 svako odbacivanje otpada u more,  

 eventualno zagađenje mora prosipanjem (izlivanjem) nafte i njenih derivata 

kao posledica rada mašinerije,  

 korišćenje deterdženata (naročito organiskih jedinjenja - nitrata i fosfata)  

 unošenje bilo kakvih otpadnih materija u akvatorijum i njegovu neposrednu 

blizinu.  

 

Mjere zaštite životne sredine u slučaju akcidenta  

Prosipanja goriva i ulja pri izvođenju projekta, takođe obuhvataju sve mjere koje je 

neophodno preduzeti da se akcident ne desi, kao i preduzimanje mjera kako bi se 

uticaji u toku akcidenta ublažio.  

 

 



Dokumentacija za odlučivanje o potrebi izrade Elaborata procjene uticaja na životnu sredinu  

za projekat uređenje plaže „Pržno“ 

 
 
 

U mjere zaštite spadaju:  

 Izvođač radova je obavezan da izršiti pravilan izbor građevinskih mašina u 

pogledu njihovog kvaliteta - ispravnosti.  

 Za sva korišćena sredstva rada potrebno je pribaviti odgovarajuću 

dokumentaciju o primjeni mjera i propisa tehničke ispravnosti vozila.  

 Tokom izvođenja radova održavati mehanizaciju (građevinske mašine i 

vozila/plovila) u ispravnom stanju, sa ciljem eliminisanja mogućnosti curenja 

nafte, derivata i mašinskog ulja u toku rada.  

 Ukoliko dođe do prosipanje goriva i ulja iz mehanizacije u toku izvođenja 

projekta neophodno je zagađeni materijal sakupiti, privremeno ga skladištiti 

u zatvorena burad, u zaštićenom prostoru lokacije, shodno Zakon o 

upravljanju otpadom („Sl. list CG” br. 64/11 i 39/16) i zamijeniti novim 

slojem.  

 

Mjere za zaštitu od buke  

Da bi se minimizirao uticaj buke tokom izvođenja radova, izvršiće se izbor 

građevinske opreme sa dobrim akustičnim karakteristikama; Limitiraće se vrijeme 

rada, i to od ponedjeljka do petka od 08h do 17h, subotom od 08h do 13h, a sve van 

turističke sezone.  

 

Emisije buke generisane radom mašina koje rade na otvorenom prostoru određene 

su Direktivoma 2000/14/EC i 2006/42/EC. Ne treba dozvoliti „prazan hod rada“ 

građevinskih mašina.  

 

Mjere zaštite od buke treba sprovoditi u skladu sa Odlukom o utvrđivanju akustičkih 

zona u Opštini Tivat.  

 

Mjere za zaštitu stanovništva  

Nije potrebno sprovoditi mjere za zaštitu stanovništva, jer uticaja na stanovništvo 

nema.  

 

Mjere za zaštitu biodiverziteta, prirodnih i kulturnih dobara  

Faza izvođenja projekta podrazumijeva mjere na koje se mora obratiti pažnja kako 

bi se uticaji na floru i faunu posmatranog prostora minimilizovali. Potrebno je: 

  

 Organizovati izvođenje radova na način da  se smanji svaki mogući negativan 

uticaj (izlivanje goriva, nafte, hidrauličnog ulja, nesavjesno i nestručno 

korištenje mehanizacije, razbacivanje materijala, različitog otpada).  
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 Ne smije se odlagati bilo kakav otpad u morski akvatorijum.

 Spriječiti sva eventualna zagađenja koja mogu nastati kao posledica redovnog

rada kupališta (čvrsti otpad).

 Čvrsti otpad odlagati u skladu sa važećim propisima, uz adekvatan tretman

otpada i ambalaže, uz obezbjeđenje adekvatnog mjesta prihvata prije

odvoženja na mjesto trajnog odlaganja. Mjesto prihvata otpada obezbjediti na

način da ni tokom većih vremenskih nepogoda otpad ne može dospjeti u more.

Usled buke koja nastaje tokom izvođenja radova izvršiće se i negativan uticaj na 

kopnenu faunu kroz njeno uznemiravanje. Međutim, obzirom da će radovi trajati 

jako kratak vremenski period, uticaji su privremeni i kratkotrajni, pa smatramo da 

ne treba preduzimati dodatne mjere. 

Mjere za sprječavanje i ublažavanje posljedica mogućih ekoloških akcidenata  

Spriječiti incidente na moru postupajući u skladu sa odredbama STCW konvencije 

(1978/1995) - Convention on Standards of Training, Certification and Watchkeeping 

for Seafarers  

 U slučaju zagađenja nastalog kao posljedica izlijevanja naftnih derivata

primjeniti interventne mjera za slučaj iznenadnog zagađenja. Izvođač radova

treba da posjeduje i da zna koristiti plutajuću branu za slučaj incidentnog

ispuštanja nafte ili naftnih derivata te drugih plutajućih tečnih polutanata.

Takođe dužan je imati i uljne disperzante koji su dozvoljeni za korištenje, te

odgovarajuće adsorbense za čišćenje kako kopna tako i mora. Uz veće

spremnike pijeska, takođe treba da ima i opremu za zaštitu životne sredine na

kopnu i moru.

 Osigurati opremu za sprječavanje širenja zagađenja mora i uklanjanja

posljedica njegovog zagađenja (plivajuća brana).

U slučaju izbijanja požara i eksplozije postupiti u skladu sa izrađenim operativnim 

Planom protivpožarne zaštite.  

 Otpad koji bude nastao akcidentnim događajima odvojiti u odgovarajuće

posude, a za konačni tretman i čišćenje angažovati odgovarajuću firmu.

Mjere odlaganja otpada  

Sav komunalni otpad koji se javlja se sakuplja u kontejnerima i redovno odvozi na 

gradsku deponiju.  
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Mjere zaštite na radu pri izvođenju i transportu materijala  

Zakonom o zaštiti i zdravlju na radu („Sl. list CG”, br. 34/14), propisana je obaveza 

izrade normativa i uputstava za zaštitu na radu pri izvođenju svih radova koji mogu 

imati rizik po život i zdravlje radnika. Tokom izvođenja projekta mogući uticaj na 

građevinske radnike se izražava kroz fizičku opasnost. Za radnike na lokaciji i 

posjetioce biće pripremljena procjena rizika i plan zaštite na radu. Procjena rizika i 

plan zaštite na radu obuhvataju bezbjednosna pravila koje se moraju sprovoditi na 

lokaciji, obuku, izdavanje i korišćenje ličnih zaštitnih sredstava, oznake za opasnost, 

obezbjeđenje mokrog čvora i čistih prostorija za jelo i piće.  

 

 

Mjere pri izvođenju projekta  

Projektom će se definisati uređenje terena tokom izvođenja radova sa mjestima za 

privremeno odlaganje materijala koji će se koristiti za izvođenje.  

 

Prilikom izvođenju radova moraju se strogo primjenjivati odredbe Pravilnika o 

tehničkim normativima za ovu vrstu posla i mjerama zaštite na radu. Opšta mjere 

zaštite odnosi se na pridržavanje posebnih mjera zaštite na radu sa primjenjenim 

vrstama građevinske operative.  

 

Rukovaoci mehanizacijom moraju biti lica sa odgovarajućom kvalifikacijom, i pri 

radu se moraju pridržavati uputstva za rukovanje građevinskim mašinama. U 

vozilima se mora nalaziti aparat za gašenje požara.  

 

Pregled mehanizacije vrše sami rukovaoci na početku rada i nedostatke u smislu 

tehničke neispravnosti upisuju u knjigu pregleda i obaveštavaju neposredno 

rukovodioca. Neispravna mehanizacije ne smije se koristiti dok se ne otklone uočeni 

nedostaci.  

 

Rukovalac mašine mora biti snabdjeven svim zaštitnim sredstvima.  

 

Opšte mjere zaštite  
Nosilac projekta je obavezan da u fazi daljeg funkcionisanja zadrži karakteristike 

koje su bile prezentovane u fazi projektovanja, u domenu parametara koji su bili 

mjerodavni za analize izvršene u ovoj dokumentaciji. Takođe eventualno povećanje 

obima ove djelatnosti na predmetnoj lokaciji, ne može se izvršiti prije nego što se 
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odgovarajućim analizama dokaže da takve izmjene neće imati negativnih uticaja na 

životnu sredinu. 
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7. IZVORI PODATAKA 
 

Zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade elaborata o procjeni uticaja na životnu 

sredinu urađen je u skladu sa Pravilnikom o bližem sadržaju dokumentacije koja se 

sprovodi uzahtjev za odlučivanje o potrebi izrade elaborata („Sl. list CG”, br. 19/19).  

 

Prilikom izrade zahtjeva za odlučivanje o potrebi izrade elaborata o procjeni uticaja 

na životnu sredinu navedenog orojekta, korišćena jesledeća: dokumentacija  

 Idejno Rješenje 

 Zakon o planiranju prostora i izgradnji objekata („Sl. list CG” br. 64/17,  

44/18, 63/18 i 11/19 i 82/20).  

 Zakon o životnoj sredini („Sl. list CG” br. 52/16 i 73/19).  

 Zakon o procjeni uticaja na životnu sredinu („Sl. list CG” br. 75/18).  

 Zakon o zaštiti prirode („Sl. list CG”, br. 54/16 i 18/19)  

 Zakon o zaštiti kulturnih dobara („Sl. list CG” br. 49/10, 40/11, 44/17 i 18/19).  

 Zakon o vodama („Sl. list CG” br. 27/07, 22/11, 32/11, 47/11, 48/15, 52/16, 

55/16, 2/17, 80/17, 84/18).  

 Zakon o zaštiti vazduha („Sl. list CG” br. 25/10, 43/15 i 73/19).  

 Zakon o zaštiti buke u životnoj sredini („Sl. list CG”, br. 28/11, 01/14,  2/18).  

 Zakon o upravljanju otpadom („Sl. list CG” br. 64/11 i 39/16).  

 Zakon o komunalnim djelatnostima („Sl. list CG” br. 55/16, 74/16, 2/18 i 

66/19).  

 Zakon o zaštiti i spašavanju („Sl. list CG” br. 13/07, 05/08, 86/09, 32/11 i 

54/16).  

 Zakon o zaštiti i zdravlju na radu („Sl. list CG” br. 34/14 i 44/18).  

 Uredba o graničnim vrijednostima emisije zagađujućih materija u vazduhu iz 

stacionarnih izvora („Sl. list CG”, br. 10/11).  

 Uredba o utvrđivanju vrsta zagađujućih materija, graničnih vrijednosti i 

drugih standarda kvaliteta vazduha („Sl. list CG”, br. 25/12).  

 Uredba o maksimalnim nacionalnim emisijama određenih zagađujućih 

materija („Sl. list CG” br. 3/12).  

 Pravilnik o klasifikaciji otpada i katalogu otpada („Sl. list CG” br. 59/13 i  

83/16).  

 Uredba o načinu i uslovima skladištenja otpada („Sl. list CG” br. 33/13 i 

65/15). 

 Zakon o bezbednosti i zdravlju na radu (“Sl. glasnik RS“ br.101/05) 
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 MEST EN 1998-1:2015/NA: 2015 Eurokod 8. Projektovanje seizmički 

otpornih konstrukcija - Dio 1: „Opšta pravila, seizmika dejstva i pravila za 

zgrade - Nacionalni aneks”- Institut za standardizaciju Crne Gore 

 Popis stanovništva iz 2011. godine. 

 Informacije o stanju životne sredine u Crnoj Gori za 2020. godinu, Agencija 

za zaštitu životne sredine Crne Gore , Podgorica 2021. god. 

 CAMP -Studija seizmičke kategorizacije prostora za primorske opštine  

crne gore - Prof. Dr Branislav Glavatović, Ljiljana Vućić 

 Studija seizmičke mikrorejonizacije u skladu sa pozitivnim propisima 

Republike Crne Gore i Evrokodom 8 za lokaciju Plavi horizonti Tivat, 

Geotehnika Nikšić, jul 2011.g. 

 Urbanistički projekat Turistički kompleks "Pržno I" - Tivat, CAU, Podgorica, 

jul 2011.g 

 Elaborat: Osnovne karakteristike malih vodotoka crnogorskog primorja, 

Zavod za hidrometeorologiju i sezimologiju u saradnji sa UNDP, Podgorica 

2013 
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